



ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ДРЯНОВО

Вх. № 2700-ЗР/02023-2023

ОБЩИНА ДРЯНОВО

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ДРЯНОВО

Относно: Годишния отчет за изпълнение на Програма за управление на Кмета на Община Дряново за мандат 2019-2023 г.

**УВАЖАЕМИ Г-Н ГЕОРГИЕВ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

На основание чл.44, ал.5, изречение първо от ЗМСМА, на 06.02.2020 г. представих на Общински съвет – Дряново Програма за управление на Кмета на Община Дряново за мандат 2019-2023 г.

Съобразно разпоредбата на чл.44, ал.5, изречение последно от ЗМСМА представям пред Общински съвет – Дряново Годишния отчет за изпълнение на Програма за управление на Кмета на Община Дряново за 2022 година.

С уважение,

ТРИФОН ПАНЧЕВ

Кмет на Община Дряново



Intertek

ISO 9001:2015
QMS 070716
ISO 45001:2018
0104170

5370 Дряново, ул. Бачо Киро 19
тел: 0676/72962, факс: 0676/74303
e-mail: dryanovo@dryanovo.bg
www.dryanovo.bg

2022

ОТЧЕТ

на кмета

на община Дряново

ВЪВЕДЕНИЕ

ПРАВНО ОСНОВАНИЕ

Настоящият документ е изготвен в изпълнение на чл. 44 , ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната, съгласно който кметът на общината представя годишен отчет за изпълнение на разработената от него Програма за управление.

ПЕРИОД НА ОТЧЕТА

Отчетът обхваща период 1 януари – 31 декември 2022 година

ПРИОРИТЕТИТЕ НА УПРАВЛЕНИЕ

Програмата за управление на Кмета на община Дряново мандат 2019 – 2023 г. е насочена към създаване на условия за развитие на общината чрез подобряване качеството на живот, постигане ръст на заетостта и доходите на населението и превръщането ѝ в екологично чиста територия и атрактивна туристическа дестинация с добре устроена инфраструктура и конкурентно- способна икономика.

Приоритетите на управление са в съответствие със стратегическите документи, програми и планове на национално и местно ниво.

Основни цели на програмата:

- Нови работни места чрез инвестиции и развитие на бизнеса
- Последователна политика на социална ангажираност
- Постигане на финансова стабилност
- Изграждане и поддържане на инфраструктурата във всички населени места
- Създаване на условия за достъпно и качествено здравеопазване и образование
- Стимулиране развитието на културата и спорта
- Осигуряване на ефективни публични услуги и сигурност на хората
- Недопускане на корупционни практики. Прозрачно провеждане на обществени поръчки. Постоянен контрол върху качеството и ефективността при изразходване на финансови средства, в т.ч. и по оперативните програми

ДИАЛОГИЧНОСТ В УПРАВЛЕНИЕТО:

През 2022 г. Община Дряново се ръководеше от принципите на прозрачност и откритост посредством различни канали за осигуряване на информация. Дейностите, извършвани от Администрацията периодично се популяризираха в местни, регионални и национални печатни издания и електронни медии.

Информационната секция „Открито управление“ на официалния сайт на Общината www.dryanovo.bg предлага структурирана информация за финанси, документи, обществени поръчки, проекти и програми, търгове и конкурси, обяви и съобщения и др. Секцията периодично се актуализира.

Израз на прозрачността при управлението на публичните ресурси са и проведените открити обсъждания през годината по разнородни обществено значими проблеми.

От началото на мандата е създадена и функционира официална страница на Община Дряново в социалните мрежи, където се оповестяват всички важни за общността и населението новини и събития. Чрез нея се води диалог с гражданите в най – посещаваните групи в социалните мрежи.

СТРУКТУРА И ДЕЙНОСТ НА ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ - ДРЯНОВО

Община Дряново е сравнително малка, но административно-териториалното устройство включва в нейния състав 63 населени места и административния център град Дряново. В голямата си част те са разположени в силно пресечен планински релеф, а това е предпоставка за затруднения в предоставянето на услуги от обществения сектор. Чрез внедряването нови ИКТ и използването на възможностите на динамично развиващите се софтуерни и хардуерни решения на ИТ-сектора, на практика се подобрява не само административното обслужване, но и достъпа и обхвата на качествени електронни услуги за населението в отдалечените и малки населени места на общината.

Съгласно Устройственият правилник

Общинската администрация осигурява изпълнението на законите, подзаконовите нормативни актове, решенията на общинския съвет, подпомага кмета на общината при осъществяване на правомощията му, осигурява технически дейността му, подпомага общинския съвет и осигурява дейността му, извършва дейност по административното обслужване на гражданите и юридическите лица.

Общинската администрация при осъществяване на своята дейност се ръководи от принципите на законност, откритост и достъпност, отговорност и отчетност, ефективност, субординация и координация, предвидимост.

Общинската администрация извършва административни услуги при спазване на принципите на законност, бързина, достъпност и икономичност на производството по предоставянето на тези услуги и спазва изискванията за качествено и удобно за физическите и юридическите лица административно обслужване.

Общинската администрация е обща и специализирана.

- Общата администрация подпомага осъществяването на правомощията на кмета на общината, създава условия за осъществяване на дейността на специализираната администрация и извършва техническите дейности по административното обслужване.
- Специализираната администрация подпомага и осигурява осъществяването на правомощията на кмета на общината като орган на изпълнителната власт.

Обща администрация

- Дирекция „Административно-правно и информационно обслужване, връзки с обществеността“

Специализирана администрация

- Дирекция „Местни данъци и такси, бюджет и финанси“
- Дирекция „Архитектура, строителство и общинска собственост“
- Дирекция „Инвестиционна и хуманитарна политика“

ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВНО И ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ, ВРЪЗКИ С ОБЩЕСТВЕННОСТТА“

ПРЕЗ 2022 СЕ ПРОВЕДОХА ИЗБОРИ ЗА НАРОДНО СЪБРАНИЕ

С Указ № 213 от 01.08.2022 г. (обн. В ДВ. Бр. 61 от 02.08.2022 г.) на Президента на Република България бяха насрочени избори за Народно събрание на 02.10.2022 г.

Със Заповед на Кмета бе определен екип, който изпълни задълженията си съгласно изискванията на изборното законодателство и създаде много добра организация и условия за нормалното и успешно протичане на процеса по време изборите.

На територията на Общината бяха образувани 24 избирателни секции. В 14 от тях се проведе машинно гласуване. Беше създадена организация за обучение на гражданите, чрез демонстрационни пробни гласувания на територията на общината.

На интернет страницата на Община Дряново има създадена специална секция, на която се публикуват всички документи, свързани с произвеждането на изборите. Публично се оповестяват всички заповеди, съобщения, покани за сформирание състави на СИК, както и информация, касаеща гражданите.

1. Център за административно обслужване

Центърът административно обслужване в Общинската администрация надгражда функциите си посредством внедрената **Единна интегрирана информационна система за управление на община - "ИМЕОН"**.

„ИМЕОН“ е проектиран и разработен като единна платформа за управление на финансовите потоци, документооборота и обслужването на населението и фирмите в една община. Посредством системата се автоматизира дейността на служителите на общината и клиентите. Предоставя се възможност за автоматично осчетоводяване на всички операции, **както и електронни услуги за граждани и фирми чрез сайта на общината.**

„ИМЕОН“ е реализиран чрез внедряването на най-съвременните технологии, като за работата се използват утвърдени и надеждни системи за управление на бази данни. Системата предоставя възможност за работа в реално време на всички потребители и офиси едновременно. Данните се съхраняват в централизирана база. Интерфейсът е съобразен с ергономични стандарти, интуитивен е, лесен за работа, хомогенен и потребителския език е български.

Община Дряново е реален участник и осъществява електронен обмен на документи с останалите администрации, включени в Системата за електронен обмен на съобщения (СЕОС), което значително намали обема на хартиения документооборот.

Електронният обмен на документи е сигурен и се извършва в контролирана среда, а документите са гарантирани с електронен подпис. Това позволява да бъде проследено точното време на изпращане, получаване и регистриране на документа. По този начин се повишава контролът върху институциите както от страна на потребителите, така и между самите администрации.

Община Дряново разшири цифровите си услуги като регистрира профил и в Системата за сигурно електронно връчване (е-Връчване), което гарантира навременно

и сигурно изпращане и получаване на документи, с доказателствена тежест на комуникацията.

Политиката по управление на Община Дряново е насочена към постигане на високо качество в дейността на всеки служител, при осигурени ЗБУТ, с цел удовлетворяване на изискванията на гражданите при предоставяне на услуги съобразно потребностите и очакванията на заинтересованите страни. За да функционира ефикасно Администрацията идентифицира и управлява множество взаимосвързани дейности. Всяка дейност, която използва ресурси и се управлява, за да бъде възможно превръщането на входните елементи в изходни елементи, може да бъде разглеждана като процес. Именно прилагането на „процесния подход“ е в основата на системите за управление на качеството. Община Дряново е сертифицирана по система за управление на качеството в съответствие с изискванията на международните стандарти ISO 9001:2015, OHSAS 18001:2007.

Центърът за административно обслужване изпълнява следните функции:

1. приема и регистрира входящата кореспонденция като я предава за изпълнение на звената в администрацията;
2. предава на физическите и юридически лица изготвените по тяхно искане документи;
3. следи за спазването на сроковете за изпълнение на преписките, подава информация на заместник кметовете, секретаря на общината и председателя на ОБС за просрочените преписки;
4. осигурява информация за административните услуги, извършвани от общината;
5. извършва предоставянето на електронни услуги;
6. изпраща изходящата кореспонденция на ОБА и ОБС;
7. поддържа наличната компютърна техника, мрежовите операционни системи, сървъръ и локалната мрежа в общината;
8. проучва необходимостта от специализирани потребителски програмни продукти за нуждите на ОБА и тяхната наличност на пазара на информационните технологии;
9. поддържа актуалността и развива Интернет страницата на общината.

2. Гражданска регистрация и административно обслужване

С цел подпомагане дейността на кметските наместници по населените места в община Дряново при сверяване на Лични регистрационни картони, ГРАО е въвело актове за брак на населените места в община Дряново – общо 1 151 акта, създадени са записи на 153 лични регистрационни картоната на селата.

Въведени са 5 200 акта за смърт от 1893 до 1999 г. в Националния граждански регистър за гр. Дряново, с. Гостилица, с. Ганчовец и с. Царева ливада, за останалите населени места са въведени от 1978 до 1999 г. – 1240 акта. В електронните записи на НБД „Население“ са добавени 1885 роднини, 1140 нанесени особени бележки и 336 корекции.

ГРАО продължава ежедневно да подпомага кметските наместници по населените места относно разрешаване на сложни казуси при издаване на удостоверения на наследници, удостоверения за идентичност на имената, окомплектоване на необходимите документи при извършване на адресна регистрация, издирване на роднини при сверяване на Лични регистрационни картони, въвеждане на актове за

смърт в НБД „Население“, издаване на актове за гражданско състояние, визуален контрол на техните файловете, изпратени до НБД „Население“.

Извършени административни услуги за периода:

№	Наименование на услугата	предоставени услуги
ОБА1	Административни услуги по гражданска регистрация и актосъставяне	
	Възстановяване или промяна на име	2
	Издаване на удостоверение за наследници	1017
	Издаване на удостоверение за семейно положение	37
	Издаване на удостоверение за семейно положение, съпруг/а и деца	56
	Издаване на удостоверение за съпруг/а и родствени връзки	15
	Издаване на удостоверения за настойничество и попечителство (учредено по реда на чл. 155 от СК и по право - по чл. 173 от СК)	0
	Приемане на отчет на настойника и издаване на удостоверение за настойничество	0
	Издаване на удостоверение за идентичност на лице с различни имена	36
	Издаване на удостоверение за сключване на брак от български гражданин в чужбина	5
	Издаване на удостоверение за снабдяване на чужд гражданин с документ за сключване на граждански брак в Република България	3
	Издаване на удостоверение за постоянен адрес при вече регистриран постоянен адрес	26
	Издаване на удостоверение за постоянен адрес след подаване на заявление за заявяване или за промяна на постоянен адрес	111
	Издаване на удостоверение за настоящ адрес при вече регистриран настоящ адрес	63
	Издаване на удостоверение за настоящ адрес след подаване на адресна карта за заявяване или за промяна на настоящ адрес	300
	Издаване на удостоверение за правно ограничение	3
	Издаване на удостоверение за родените от майката деца	2

Издаване на удостоверение за раждане – оригинал	33
Съставяне на актове за гражданско състояние на български граждани, които имат актове, съставени в чужбина	25
Промяна в актовете за гражданско състояние	0
Вписване на поправка на име в акт за гражданско състояние	0
Издаване на удостоверение за раждане - дубликат	70
Издаване на удостоверение за сключен граждански брак - оригинал	47
Издаване на удостоверение за сключен граждански брак - дубликат	17
Издаване на препис-извлечение от акт за смърт - за първи път	241
Издаване на препис-извлечение от акт за смърт за втори и следващ път	14
Заверка на документи по гражданско състояние за чужбина	60
Издаване на удостоверение за вписване в регистрите на населението	4
Предоставяне на данни по гражданската регистрация на държавни органи и институции	1
Отразяване на избор или промяна на режим на имуществените отношения между съпрузи	2
Припознаване на дете	1
Издаване на справки по искане на съдебни изпълнители	86
Комплектоване и проверка на документи към искане за установяване на българско гражданство	5
Издаване на Извлечения от акт за раждане, акт за граждански брак и акт за смърт на основание Конвенция за издаване на многоезични извлечения от АГС	39
Признаване на съдебни решения от чужбина по КМПЧ	0
Заверен препис на документ	15
Нотариални заверки	186
Връчени призовки	338
Удостоверение за пенсиониране	19
Връчени актове	17

ДИРЕКЦИЯ „МЕСТНИ ДАНЪЦИ И ТАКСИ, БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“

Бюджетът на Община Дряново към 31 декември 2022 г. е в размер на 24 449 589 лв., а изпълнението му е 18 897 623 лв. /77,3 %/.

През периода са постъпили данъчни приходи в размер на 2 357 975 лв. /97,35% изпълнение/, което е с 835 444 лв. повече от предходната година и неданъчни приходи – 1 452 777 лв. /83% изпълнение/ – 243 390 лв. повече от предходната година.

При план на собствените приходи 4 175 944 лв. изпълнението е 3 810 752 лв. – 91 %. Спрямо същия период на 2021 г. са постъпили със 1 071 930 лв. повече. Субсидията от Централния бюджет е в размер на 13 226 881 лв. и заема 70% от общият бюджет.

През тази бюджетна година Община Дряново получи с 2 291 272 лв. повече субсидии от Републиканския бюджет. Просрочените вземания към 31.12.2022 год. са в размер на 354 067 лв., от които публични общински вземания (местни данъци и такси) – 352 507 лв., съответно: вземания от данъци – 172 208 лв. и вземания от такси (основно ТБО) – 180299. Намален е размерът на несъбраните вземания със 123 223 лв. Други просрочени вземания са в размер на 1 560 лв. , които са такси за детска градина. Просрочените задължения към доставчици са в размер на 2 051 лв. – за външни услуги. Техният размер е намалял с 35 866 лв. Ръководството на общината полага усилия за събиране на просрочените вземания и за своевременно разплащане на поетите задължения.

Общо направените разходи са - при план 24 449 589 лв., изпълнението е 18 897 623 лв. – 77 % от които:

- разходи за държавни дейности – при план 13 274 982 лв., изпълнение 11 784 831 лв. – 89 %;
- разходи за местни дейности – при план 11 116 053 лв., изпълнение 7 077 850 лв. – 64 % при изпълнение на този показател 49 % през 2021 г. -разходите са с около 15 % повече;
- разходи за държавни дейности дофинансирани със собствени приходи – при план 58 554 лв., изпълнение 34 942 лв. – 60 %.

Изпълнението на разходите по функции е следното:

- функция „Общи държавни служби“ - при план 4 511 402 лв., изпълнението е 2 461 326 лв. – 55 %;
- функция „Отбрана и сигурност“ - при план 1 180 463 лв. изпълнението е 1 014 254 лв. – 86 %;
- функция „Образование“ - при план 4 158 003 лв. изпълнението 3 644 446 лв. – 88 %;
- функция „Здравеопазване“ - при план 758 884 лв. изпълнението е 609 393 лв. – 80 %;
- функция „Социално осигуряване и грижи“ - при план 5 508 144 лв. изпълнението е 4 936 354 лв. – 90 %;
- функция „Жилищно строителство, БКС и опазване на околната среда“ – при план 6 389 645 лв. изпълнението е 4 393 676 лв. – 69 %;
- функция „Дейности по почивното, културното и религиозното дело“ – при план 1 367 374 лв. изпълнението е 1 262 590 лв. – 92%;

- функция „Икономически дейности и услуги“ – при план 557 389 лв. изпълнението е 557 299 лв. – 99,9 %;
- функция „Разходи за лихви“ - при план 18 285 лв. изпълнението е 18 285 лв. – 100 %.

Най – голям дял от размера на общите разходи по бюджета заема функция „Социално осигуряване и грижи“ – 26,12%, следвана от функция „Жилищно строителство, БКС и опазване на околната среда“ – 23,24% „Образование“ – 19,29%, функция „Общи държавни служби“ – 13,02%, функция „Дейности по почивното, културното и религиозното дело“ – 6,68%, функция „Отбрана и сигурност“ – 5,37%, „Икономически дейности и услуги“ – 2,95% и функция „Разходи неklasифицирани в другите функции“ – 0,10%.

През 2022 г. Община Дряново е сключила договор за краткосрочен кредит с финансова институция за финансиране на спечелени проекти по Оперативните програми в размер на 300 000 лв. (кредитна линия), от които 200 000 лв. усвоени. Всички дейности по проектите са реализирани със средства от Управляващите органи по Оперативните програми и заем от общинския бюджет.

Извършени административни услуги за периода:

ОБА13	Административни услуги Местни данъци и такси	
	Издаване на копие от подадена данъчна декларация	5
	Издаване на удостоверение за данъчна оценка на недвижимо имот и незавършено строителство	1478
	Издаване на препис от документ за платен данък върху превозни средства	18
	Издаване на удостоверение за дължим и платен данък върху наследство	1
	Приемане и обработване на декларации за облагане с годишен патентния данък	68
	Предоставяне на данъчно-осигурителна информация	
	Издаване на удостоверение за наличие или липса на задължения по Закона за местните данъци и такси	346
	Издаване на удостоверение за данъчна оценка на право на строеж	8
	Издаване на удостоверение за данъчна оценка на право на ползване	14
	Издаване на удостоверение за деклариращи данни	251
	Приемане и обработване на декларации за придобити имоти	1030
	Приемане и обработване на декларации за облагане с годишен данък върху притежавано МПС	758

	Приемане и обработване на декларации за облагане с Туристически данък	41
	Приемане и обработване на декларации за освобождаване на такса за сметосъбиране, сметоизвозване и за обезвреждане на битови отпадъци	578
	Приемане и обработване на декларации за определяне на такса за битови отпадъци според количеството	43
	Съобщения дължим данък	
	Актове ТБО и ДНИ	708
	Актове за патент	-
	Покани доброволно плащане	53
	Проверки/искания ДОПК/разсрочвания	4
	Ревизионни актове	-
	Предадени за принудително събиране - НАП/ЧСИ	48

ДИРЕКЦИЯ „АРХИТЕКТУРА, СТРОИТЕЛСТВО И ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ“

**1. Устройство на територията и архитектурно-строителен контрол
Извършени административни услуги за периода**

№	Наименование на услугата	предоставени услуги
ОБАЗ	Административно-технически услуги „Устройство на територията“	
	Удостоверения за идентичност на урегулиран поземлен имот	6
	Издаване на разрешения за поставяне на преместваеми обекти	8
	Издаване разрешение за изработване на подробни устройствени планове	15
	Допускане изработването на проекти за изменение на подробни устройствени планове	32
	Издаване скица-виза за проучване и проектиране /не са вкл. Визите за преместваеми обекти/	93
	Съгласуване на идейни инвестиционни проекти	0

	Разглеждане и одобряване на инвестиционни проекти, по които се издава разрешение за строеж	32
	Издаване на разрешение за строеж	29
	Издаване на разрешение за разкопаване на улични и тротоарни настилки и вътрешно квартални пространства (за строежи с влязло в сила разрешение за строеж)	0
	Издаване на разрешение за строеж без одобряване на инвестиционни проекти	28
	Разрешаване изработването на комплексен проект за инвестиционна инициатива	1
	Презаверяване на разрешение за строеж, което е изгубило действието си поради изтичане на срока	0
	Допускане на изменения в одобрен инвестиционен проект	3
	Осъществяване на контрол по строителството при откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво на строежа	25
	Приемане и удостоверяване предаването на екзекутивна документация	0
	Регистриране и въвеждане на строежи в експлоатация, издаване на удостоверение за въвеждане в експлоатация за видовете строежи от IV категория	1
	Регистриране и въвеждане на строежи в експлоатация, издаване на удостоверение за въвеждане в експлоатация за видовете строежи от V категория	7
	Издаване на констативни протоколи и удостоверения за степен на завършеност на строежи	1
	Издаване на заповед за учредяване право на преминаване през чужди поземлени имоти	2
	Издаване на заповед за учредяване на право на прокарване на отклонения от общи мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура през чужди имоти	3
	Издаване заповед за осигуряване достъп в недвижими имоти	0
	Освидетелстване на сгради и издаване на заповед за премахване /поправяне или заздравяване/ на строежи, негодни за използване или застрашени от самосрутване	1

Издаване на удостоверения, че обособените дялове или части отговарят на одобрени за това инвестиционни проекти за извършване на доброволна делба	0
Издаване на удостоверение за търпимост на строеж	43
Вписване в регистъра на технически паспорт на строеж на основание чл. 176 от ЗУТ	14
Вписване в регистъра на технически паспорт на строеж на основание чл. 19 от Наредба №5	0
Издаване на скици за недвижими имоти	288
Попълване/поправка на кадастрален план	26
Заверка на копие на документ от технически архив	27
Издаване на разрешително за водовземане от води, включително от язовири и микроязовири и минерални води - публична общинска собственост, както и от находища на минерални води - изключителна държавна собственост, които са предоставени безвъзмездно за управление и ползване от общините	0
Издаване на разрешително за ползване на водни обекти - публична общинска собственост, с изключение на разрешителните по чл. 46, ал. 1, т. 3 от Закона за водите	0
Изменение и или продължаване на срока на действие на разрешително за водовземане и/или ползване на повърхностен воден обект	0
Издаване на удостоверение за нанасяне на новоизградени сгради в действащия кадастрален план по чл.54а от ЗКИР, във връзка с чл.175 от ЗУТ	8
Удостоверение за административен адрес на поземлени имоти	19
Разглеждане и съгласуване от общински експертен съвет на проектна документация за ПУП	49
Смяна на титуляра в издадено разрешение за строеж	1
Приемане и одобряване на проект за подробен устройствен план на основание чл.129	52
Съгласуване и одобряване на инвестиционните проекти и издаване на разрешение за строеж на основание чл. 148	1
Отреждане на терен за застрояване на гаражна клетка	0

	Извършване на оценка на съответствие на инвестиционния проект със съществените изисквания към строежите по чл. 142, ал.4, ал. 5 и ал.6, т.1 от ЗУТ	0
	Издаване на виза за проектиране, съгласно чл. 12, ал.3 и чл. 59, ал.2 от ЗУТ/земеделски земи/	0
	Презаверяване на виза за проектиране, съгласно чл. 12, ал.3 и чл. 59, ал.2 от ЗУТ/ земеделски земи/	0
	Презаверяване на виза, от издаването на която са изтекли 6 месеца	0
	Удостоверение за факти и обстоятелства по териториално и селищно устройство - за отстояние по Закона на хазарта	0
ОБА5	Административни услуги „Контрол по строителството“	
	Проверка за установяване на съответствието на строежа с издадените строителни книжа и за това, че подробният устройствен план е приложен по отношение на застрояването	10

Кадастър и регулация

Съгласно споразумение, подписано между Агенция по геодезия, картография и кадастър и Община Дряново, считано от 01.01.2021 г. Община Дряново подпомага Агенцията при административното обслужване на потребителите за част от административните услуги, предоставяни от Агенцията по реда на ЗКИР. Административното обслужване обхваща

1. Информирание на потребителите във връзка с предоставянето на услуги с данни от КККР.
2. Приемане на заявления за издаване на следните официални документи и тяхното предоставяне на потребителите:
3. Приемане на заявления за извършване на изменения в кадастралния регистър на недвижимите имоти.

Извършени административни услуги за периода

№	Наименование на услугата	предоставени услуги
ОБА6	Административни услуги „Кадастър“	
	Презаверяване на скица, от издаването на която са изтекли 6 месеца	19

	Вписване на сграда (вход) в регистъра на етажната собственост и на промени във вписаните данни и обстоятелства	4
	Издаване на удостоверения за факти и обстоятелства по териториалното и селищното устройство	43
	Справки (устни и писмени) от кадастралната карта и кадастралните регистри	0
	Заявление за изменение в кадастрална карта	571
	Издадени скици за поземлени имоти и схеми на сгради	1016
	Издадени характеристики на поземлени имоти	388

2. Инвестиционна дейност

Инвестиционната дейност на Община Дряново е насочена към изграждане и поддържане на модерна, надеждна и адекватна на потребностите общинска инфраструктура и опазване на околната среда.

Списък на обекти, изпълнени през 2022 г. с целева субсидия и собствени бюджетни средства:

№	Наименование на обекта	Стойност /лв./
I. Финансиране с целева субсидия от РБ		
1	Изграждане детска площадка ул. Гурко гр. Дряново	92 380,00
2	Изграждане детска площадка Априлци над бл. 10	93 418,00
3	Изграждане детска площадка парк Локомотив	51302,00
4	Изграждане детски площадки в двора на ЦДГ Детелина гр. Дряново	59 700,00
5	Облагородяване околблоково пространство на ул. Михаил Иванов № 3-5 град Дряново	55 900,00
6	Основен ремонт на ул. Освобождение в с. Ганчовец	62 800,00
7	Изграждане продължение на ул. Железничарска гр. Дряново	167 900,00
8	Основен ремонт на път част от имот 23947.104.15 в месността "Припека" гр. Дряново	36 500,00
9	Изграждане на пешеходни алеи към автобусна спирка в ж.к. Априлци	26 500,00
10	Основен ремонт паважна настилка на ул. арх. Пенчо Койчев гр. Дряново	126 400,00
11	Изграждане нова вертикална планировка и осветление към паркинг в ж.к. Априлци под блокове № 3 и № 4	36 102,00

12	Проект за „Подпорна стена на десен бряг на р. Дряновска в района на автогара от съществуваща пасарелка за ж. п. гара до стадион „Локомотив“ с пешеходна алея“	9 360,00
13	Проектиране на пешеходна зона Дряново	24 000,00
14	Доставка на компютърни конфигурации за община Дряново	13 000,00
15	Изграждане основа, доставка и монтаж на многофункционален контейнер 300/700/240 см на стадион Локомотив гр. Дряново	29 400,00
16	Изготвяне на работен проект за изграждане на детски площадки	14 880,00
17	Инженеринг за обект: Изграждане на асфалтов пъмп-трак в гр. Дряново	283 200,00
18	Изграждане улично осветление на ул. Железничарска и ул. Борова гора град Дряново	23 600,00
19	Доставка и монтаж на мълниезащитна уредба на сградата на поликлиника в град Дряново	3 672,00
20	Основен ремонт фонтан в гр. Дряново	24 786,00
21	Основен ремонт бетонова настилка зад жилищни сгради на ул. Шипка 141-145 гр. Дряново	59 600,00
22	Основен ремонт ул. Ангел Кънчев гр. Дряново	310 600,00
23	Доставка на дискуссионна система 17 микрофона	16 426,00
24	Изграждане навес към жилищна сграда в имот общенска собственост на ул. Ген. Столетов 24 гр. Дряново	27 200,00
25	Изграждане бетонов подход към жилищни сгради на ул. Матей Преображенски № 26, № 28 , № 30 и ул. Гурко № 1, № 8, № 9, № 10, № 11, № 12 и № 13	35 800,00
26	Проектиране и изграждане на паркинг на ул. Гурко № 4	34 600,00
27	Изграждане водопровод в гробищен парк Дряново	6 500,00
28	Доставка и монтаж мултифункционално електронно табло в спортна зала Дряново	9 474,00
29	Доставка и монтаж на коледна елха 510 см с украса	8 100,00
	ОБЩО: I	1 743 100,00

II. Капиталови разходи, финансирани от собствени приходи и преходни остатъци		
1	Основен ремонт на фасади, вътрешен ремонт и вертикална планировка на съществуваща административна сграда - УПИ VI, кв 63 - град Дряново	286 033,00
2	„Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на обект: "НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „РАЗВИТИЕ 1869" – ГР. ДРЯНОВО, ОБЩИНА ДРЯНОВО“	1 276 380,00
	ОБЩО: II	1 562 413,00

Капиталови разходи, финансирани от приходи по § 40-00 - постъпления от продажба на общински нефинансови активи		
1	Основен ремонт ул. Хан Аспарух с. Царева ливада	24 600,00
	ОБЩО: III	24 600,00
IV. Капиталови разходи, финансирани от други източници		
1	Основен ремонт на улици "Васил Левски" и Стефан Лафчиев" в Община Дряново"	374 324,00
2	„Възстановяване на разрушен мост и оформяне на подходите към него в землището на гр. Дряново"	181 398,00
	ОБЩО: IV	555 722,00
	ОБЩО КАПИТАЛОВИ РАЗХОДИ	6 705 255,00

Извършени ремонти извън капиталова програма през 2022 г.

№	Наименование на обекта	Уسوени средства, лева с ДДС
1	Ремонт помещения в сградата на данъчна служба Дряново	47 316,08
2	Изсичане храсти в гробищен парк с. Денчевци	512,82
3	Монтаж билбордове на стадион Локомотив	835,72
4	Доставка и монтаж на тръбно решетъчен парапет на главен път I- 5 при ж.к. Успех	848,76
5	Доставка и монтаж парапет при гробищен парк с. Ганчовец	434,74
6	Изработка и монтаж капаци на кладенци в с. Ганчовец	1 602,58
7	Доставка и монтаж пана за ограда на защитено жилище с. Гостилица	3 607,14
8	Доставка и монтаж пана за ограда при тото пункт Дряново	1 571,30
9	Метална рамка за рекламен винил на път за Дряновски манастир	7 095,94
10	Доизграждане основа и хранване с електричество на контейнер на стадион Локомотив Дряново	8 781,85
11	Оформяне единични кръпки и участъци с асфалтова смес в с. Гостилица	15 761,99
12	Оформяне единични кръпки и участъци с асфалтова смес в с. Ганчовец	13 027,70
13	Оформяне единични кръпки и участъци с асфалтова смес в с. Зая	5 061,41
14	Оформяне единични кръпки и участъци с асфалтова смес в с. Царева ливада	16 148,89

15	Текущ ремонт ограда в парк на ул. Поп Харитон (комплекс камъка вечен) и направа на предпазен парапет в общински пазар гр. Дряново	9 830,81
16	Направа парапет на язовир „Горнич“ гр. Дряново	2 569,94
17	Ремонт таван на общинско жилище ж.к. Априлци	949,25
18	Текущ ремонт улично и градинско осветление в община Дряново	5 138,86
19	Поставяне на рекламни пана на територията на община Дряново	1 171,85
20	Текущ ремонт покрив на магазин в с. Янтра	778,43
21	Демонтаж и монтаж стълбове поликлиника	831,14
22	Ремонт детски съоръжения ж.к. Априлци	267,70
23	Демонтаж и монтаж оградна мрежа гробищен парк с. Царева ливада	389,97
24	Ремонт ВиК в гробищен парк с. Скалко	1 181,51
25	Ремонт ограда и направа врата на гробищен парк с. Янтра	5 479,03
26	Боядисване кухня социален патронаж	3 487,98
27	Ремонт на под в поликлиника	96,15
28	Текущ ремонт осветление парк стадион Локомотив	187,00
29	Направа замазка гараж поликлиника	523,91
30	Фугиране каменна зидария до сградата на община Дряново	48,89
31	Пробиване отвор и изкоп на канал за кабел в ж.к. Успех	254,15
32	Полагане фрезован асфалт пред гаражи на път за с. Царева ливада	1 744,38
33	Текущ ремонт улични шахти	2 853,64
34	Ремонтни дейности в с. Царева ливада	4 080,26
35	Хоризонтална пътна маркировка на пешеходни зони	1 384,62
36	Ремонт и монтаж пътни знаци	3 787,52
37	Хоризонтална пътна маркировка на пешеходни пътеки в гр. Дряново	10 195,38
38	Ремонт на стадион в с. Царева ливада	19 999,32
39	Полагане бетонова настилка около трафопост при бл. 2 в ж.к. Априлци	13 730,00
40	Изграждане на джобове за контейнери в кв. Изгрев	5 570,96
41	Изграждане подпорна стена при гробищен парк Дряново	10 488,51

42	Направа бетонови фундаменти и монтаж беседки в общински имот	2 895,20
43	Възстановяване ограда в източната част на гробищен парк Дряново	21 400,00
44	Демонтаж, ремонт и монтаж беседка и доставка нова беседка в с. Царева ливада	13 999,94
45	Демонтаж стара и монтаж нова дограма на пенсионерски клуб гр. Дряново	10 156,00
46	Текущ ремонт вертикална планировка на ул. Хаджи Димитър с. Царева ливада	8 919,18
47	Текущ ремонт кабинети и коридори в поликлиника гр. Дряново	59 999,94
48	Доставка и монтаж мълниезащитна уредба на поликлиника гр. Дряново	3 672,00
49	Аварийно смъкване, сортиране и подреждане каменни плочи на покрив на Лафчиева къща	2 399,70
50	Подмяна на водопроводна инсталация и улуци в „Дом за пълнолетни лица с деменция гр. Дряново“ (финансиран от Фонд „Социална закрила“)	39 629,96
51	Довършителни дейности по обръщане, дограма външно и вътрешно на Културен клуб на пенсионера „Кольо Фичето“ гр. Дряново, ул.Шипка-106	3 934,80
52	Ремонт на баня в общинско жилище, находящо се на адрес: гр. Дряново, жк. Априлци, бл.6, ет.3, ап.7	1 762,85
53	Изграждане на парк на ул. „Матей Преображенски“	6 134,93
54	Текущ ремонт на покривна конструкция и фасади на сграда с ИД 73465.501.111.1 /Читалище с площ 322 кв. м. с. Туркинча общ. Дряново/	5 995,31
55	Полагане на хидроизолация на ниска северна част на поликлиника в гр. Дряново	5 897,09
56	Ремонт на мокро помещение и тоалетна на първи етаж в общинска сграда ползвана от: Кметство; Читалище „Светлина - 1922“ и Пощенска станция, в с. Скалско общ. Дряново	4 275,20
57	Ремонт кабинети за физиотерапия в поликлиника гр. Дряново	26 599,92
58	Направа отвор в зид и монтаж на ролетна врата 400/400 в гаражно помещение в сграда с идентификатор 23947.501.1065.2	10 084,03
59	Изграждане на канализация и вертикална планировка на част от имот с идентификатор 23947.501.9545	12 212,18
60	Текущ ремонт, покривна конструкция и подмяна на ламаринена повърхност па пристройка към централна сграда на ДГ	14 296,81

	„Детелина“	
61	Ремонт на отводнителна шахта в с. Царева ливада на разклона за с. Доча	3 402,95
62	Ремонт на покрив и помещения на пенсионерски клуб, с. Царева ливада	8 744,45
63	Ремонт водопровод ул. „Освобождение“ с. Ганчовец	6 795,36
64	Ремонт канализация на ул. „Арх. Пенчо Койчев“	9 504,00
65	Доставка и полагане на фрезован асфалт на територията на община Дряново (вилна зона, крайни квартали и села)	42 240,00
66	Текущ ремонт на Спортна зала намираща се на ул. „Поп Харитон“ №1 в гр. Дряново	7 817,59
67	Почистване на терен и допълнителни СМР за изграждане на площадка за отдих с. Маноя	5 927,00
68	Изграждане на ограда и полагане на ударпоглъщаща настилка на детска площадка в кв. „Изгрев“ гр. Дряново	8 828,12
69	Принудително премахване на незаконно разположени селскостопански постройки и заграждения до: 1) жилищни блокове на ул. „Михаил Иванов“ №3 и №5; и 2) от ПИ с идентификатор 23497.64.19	5 315,82
	ОБЩО ТЕКУЩИ РЕМОНТИ С ДДС:	582 468,41

3. Селско, горско стопанство и екология

В подкрепа на земеделските производители Общината продължи дейността си по осигуряване на земеделските производители и животновъди със земеделски земи от общинския поземлен фонд. През 2022 г. Община Дряново има

- Сключени договори за ползване на общински мери и пасища от земеделски производители и животновъди – 2 броя.
- Сключени договори за ползване на земеделски земи от общински поземлен фонд – 27 броя.
- Сключени договори за ползване на земеделски земи от общински поземлен фонд с начин на трайно ползване „полски пътища“ и „напоителни канали“ – 41 броя.

Продажба на стояща дървесина на корен

- Сключени договори за покупко – продажба на стояща дървесина на корен – 2 броя.

Екология

Сектор „Въздух“

За запазване доброто качество на атмосферния въздух, поддържане нивото на емисиите под пределно допустимите концентрации и понижаване на ФПЧ, по предварително одобрен график, през отчетната година са изпълнявани дейности ежедневно метене на тротоари, площади и улични платна и измиване улици.

Сектор „Води“ река „Дряновска“

Във връзка с намалената проводимост на река Дряновска в границите на урбанизираната територия на град Дряново и с. Царева ливада, със заповед на кмета на Община Дряново работи Междуведомствена комисия със задача да направи оглед на речното корито на р. Дряновска в границите на урбанизираната територия на град Дряново. След решение на комисията, в границите на урбанизираната територия на град Дряново, през месец юли и август е почистено речното корито на р. Дряновска от растителност.

Извършено е почистване коритото на дере, приток на река Дряновска, в участъка, преминаващ през с. Ганчовец.

Сектор „Отпадъци“

Следексплоатационни грижи и мониторинг на закритото и рекултивирано общински депо за отпадъци.

Изпълнен е проект „Закриване и рекултивация на старо депо за ТБО в местност „Градище“, в землището на град Дряново“. Приета е биологичната рекултивация на обекта на етап първи, година първа. През 2022 г. е извършен мониторинг на вредните вещества, изпускани в атмосферния въздух от тялото на депото, вземане на водни проби и геодезическо заснемане на тялото на депото.

За постигане количествените цели в сектор „Отпадъци“ на общинско ниво чрез прилагане на мерки, съгласно йерархията при управление на отпадъците – предотвратяване, подготовка за повторна употреба, рециклиране са предприети действия за увеличаване количеството отпадъци предадени за рециклиране, както следва:

- Съгласно сключен Договор за сътрудничество между Община Дряново и „Булекопак“ АД, на територията на град Дряново е организирана система за разделно събиране на отпадъци от опаковки. Системата се състои от контейнери тип „Иглу“ с жълт и зелен цвят. Количествата разделно събрани отпадъци от системата за разделно събиране на отпадъци от опаковки, организирана на територията на община Дряново, през 2022 година са 15 120 кг., от които количества рециклируеми отпадъци са 6,140 тона, а останалите 8,140 т. са предадени за депониране.
- Съгласно сключен договор между Община Дряново и „Еко батери“ АД на територията на община Дряново са организирани дейности по разделно събиране, съхраняване и предаване за предварително третиране, рециклиране, оползотворяване и/или обезвреждане на негодни за употреба батерии и акумулатори. В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. от територията на община Дряново събраното количество НУБА е 299,00 кг.
- Организираната от Община Дряново и „Елтехресурс“ АД кампания за разделно събиране на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване на територията на общината отчете добра активност. Бяха събрани 92,964 тона информационно и телекомуникационно оборудване и потребителски уреди (хладилници, телевизори, ел. печки и др.)
- Кампанията за разделно събиране на опасни отпадъци от домакинствата, организирана съвместно с „БалБок Инженеринг“ АД е част от Системата за разделно събиране на отпадъци на Община Дряново. Мобилни събирателни пунктове бяха организирани на 13.06.2022 г. и 10.10.2022 г., като от

- територията на Общината са предадени 44,1 кг. опасни отпадъци, включващи лекарства с изтекъл срок на годност, люминесцентни тръби и живаксъдържащи уреди, киселини и основи и опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества.
- Съгласно подписано Споразумение за сътрудничество между Община Дряново и „Хедуей интернешънъл“ ЕООД, на територията на общината е организирана система за разделно събиране, транспортиране и третиране на текстилни отпадъци. Цели се рационалното оползотворяване на отпадъци от текстил и облекло, намаляване на депонираните отпадъци, подобряване на екологичните показатели на територията на общината. В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. от територията на община Дряново събраното количество текстилни отпадъци е 5,380 тона.
 - С подписан, през 2020 г., меморандум за сътрудничество между община Дряново и „Кроношпан България“ ЕООД за рационално оползотворяване на дървесни отпадъци, образувани на територията на общината се цели намаляване на депонираните отпадъци и подобряване на екологичните показатели на територията на общината. В периода 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г. от територията на община Дряново за оползотворяване са предадени тона дървесни отпадъци.
 - На територията на община Дряново е изградено общинско съоръжение за компостиране на разделно събраните биоотпадъци от община Дряново и довеждаща инфраструктура. Съгласно договор, оператор на изградената компостираща площадка на територията на община Дряново е „Регионално депо за отпадъци – Севлиево“ ООД, което отговаря и за организиране на системата за разделно събиране на биоразградими отпадъци. За периода от 01.01.2023 г. до 31.12.2022 г. разделно събраните биоотпадъци отпадъци са 3 680 кг. Закупени са 30 бр. 110-литрови кофи и 30 бр. нови контейнери тип „бобър“ и са ремонтирани стари съдове за отпадъци, с цел превенция и намаляване на изхвърлянето на отпадъци на нерегламентирани сметища.

Предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на нерегламентирани сметища

Закупени са 40 бр. 110-литрови кофи и 70 бр. нови контейнери тип „бобър“ и са ремонтирани стари съдове за отпадъци, с цел превенция и намаляване на изхвърлянето на отпадъци на нерегламентирани сметища.

През отчетния период, на територията на Община Дряново, бяха изчистени от строителни, едрогабаритни и битови отпадъци 6 броя нерегламентирани сметища, в землищата на селата, Караиванца, Скалско, Янтра, Царева ливада и гр. Дряново,

Сектор „Територии за обществено ползване“

В рамките на дейност „Озеленяване“ са поддържани всички цветни и зелени площи в града. Извършвани са текуща резитба, косене и поливане на тревните площи. Сезонната цветна растителност през годината е подменена два пъти - през пролетта и през есента.

Ежедневно са почиствани и поддържани зелената система и междублоковите пространства.

По график е извършвана и дезакаризация (обработки срещу бълхи и кърлежи) на тревните площи с обща площ на обработената територия 122 дка.

Целогодишно се осъществява текущ ремонт на детските площадки и съоръженият към тях.

Енергийна ефективност:

С успешно реализиран проект „Реконструкция и ремонт на административна сграда на ул. „Никола Мушанов“ №3 , гр. Дряново“ - сграда – общинска собственост - се подобри енергийната ефективност.

Безстопанствени кучета

През отчетния период (2022 г.) на територията на община Дряново са регистрирани и пререгистрирани 139 бр. домашни кучета.

Извършени административни услуги за периода:

№	Наименование на услугата	предоставен и услуги
ОБА8	Административни услуги „Селско стопанство и екология“	
	Регистрация на собственици на пчели и пчелни семейства	0
	Регистрация на домашно куче	139
	Изплащане на средно годишно рентно плащане	14
ОБА9	Административни услуги „Зелена система“	
	Издаване на разрешение за отсичане на над 5 /пет/ броя дървета и на лозя над 1 декар	64
	Издаване на разрешение за отсичане и изкореняване до 5 дървета и до 1 дка лозя в селскостопанските земи	53
	Маркиране на дървесина, добита извън горските територии /пр.куб.	2107
	Издаване на превозен билет за транспортиране на добита дървесина извън горските територии	527
	Издаване на разрешително за достъп до горски територии	4
ОБА10	Административни услуги „Земеползване“	предоставен и услуги
	Приемане и обработване на искания и жалби, свързани с възстановяване на собствеността върху земи в и извън границите на урбанизираните територии	4

Сметосъбиране, сметоизвозване на ТБО и почистване на териториите за обществено ползване

Услугата сметосъбиране, сметоизвозване на ТБО и почистване на териториите за обществено ползване в населените места на Община Дряново се изпълнява от ОП "Чисто Дряново". То е второстепенен разпоредител с бюджетни средства и осъществява своята дейност на бюджетна издръжка.

ОП „Чисто Дряново“ осъществява следните дейности:

- организира и контролира сметосъбирането, сметоизвозването и депонирането на твърди битови отпадъци от населените места на община Дряново;
- организира почистване на инфраструктурата и териториите за обществено ползване в населените места;
- контролира разделното събиране на отпадъците;
- извършва измиване на улични платна, площади, алеи, паркове и другите територии от населените места, предназначени за обществено ползване;
- ликвидира незаконни сметища, почиства отпадъци, изхвърлени на неразрешени за това места;
- стопанисва съдовете /общинска собственост/ за съхраняване на битови, строителни отпадъци и пепел вкл. поддръжка, ремонти, почистване и дезинфекция на съдовете за съхраняване на битови и строителни отпадъци;
- почиства канали и септични ями.

Към 31 декември 2022 г., по щатно разписание, в ОП „Чисто Дряново“ са назначени 19 служители, както следва:

1. Директор – 1 бр.
2. Организатор автомобилен транспорт – 1 бр.
3. Счетоводител -1 бр.
4. Шофьори – 5 бр.
5. Сметосъбирачи – 5 бр.
6. Събирач отпадъци разделно - 4 бр.
7. Работник озеленяване – 2 бр.

През месец януари 2022 г. ОП „Чисто Дряново“ започна изпълнение на проект „Заетост за теб“, съгласно сключен договор с Агенция по заетостта в края на 2021 г. По проекта бяха назначени двама работника за срок от шест месеца, като след приключване на проекта и извършен подбор, един от работниците беше трайно назначен в ОП „Чисто Дряново“. Тези работници са включени в дейностите по поддържане чистотата на териториите за обществено ползване и поддържане на парковете. Стойността на проекта възлезе на 8028 лв., като с тези средства бяха осигурени трудовите възнаграждения на работещите по проекта и осигурителните им вноски, за срока на действие на проекта.

В периода от 01.01.2022 г. до 31.12.2022 г., в изпълнение на услугата сметосъбиране и сметоизвозване, ОП „Чисто Дряново“ извози до Сепарираща инсталация за смесен битов отпадък – Севлиево количества отпадък, както следва:

Месец, година	Общо извозен смесен битов отпадък, тон	общо МСМ, брой	ЕВ 8583 ВВ		ЕВ 2281 ВК	
			извозен смесен битов отпадък, тон	МСМ, брой	извозен смесен битов отпадък, тон	МСМ, брой
Януари, 2022 г.	191,460	39	60,640	10	130,820	29
Февруари, 2022 г.	188,400	36	129,200	22	59,200	14
Март, 2022 г.	208,420	42	120,720	21	87,700	21
Април, 2022 г.	228,420	37	140,120	22	88,300	15

Май, 2022 г.	245,800	40	143,520	22	102,280	18
Юни, 2022 г.	236,600	40	131,920	21	104,680	19
Юли, 2022 г.	233,380	36	157,140	24	76,240	12
Август, 2022 г.	302,660	42	241,440	33	61,220	9
Септември, 2022 г.	272,220	39	142,360	20	129,860	19
Октомври, 2022 г.	239,100	38	126,260	19	112,840	19
Ноември, 2022 г.	230,380	39	122,420	19	107,960	20
Декември, 2022 г.	207,600	40	127,680	22	79,920	18
ОБЩО	2784,440	468	1643,420	255	1141,020	213

През периода януари – декември 2022 г. за извършването на услугата по Събиране на строителни и едрогабаритни отпадъци са подадени 242 броя заявки от физически и юридически лица, като по бюджета на Община Дряново са постъпили 27 210 лв., а извозените до Регионално депо - Севлиево строителни отпадъци от служителите на ОП „Чисто Дряново“ възлизат на 737,060 тона.

Зимно поддържане, снегопочистване и опесъчаване

Изпълнението на услугата "Зимно поддържане, снегопочистване и опесъчаване на уличната мрежа в населените места с организирано сметоизвозване и на общинска пътна мрежа на територията на община Дряново за експлоатационни сезони 2021/2022 г.; 2022/2023 г. и 2023/2024 г." се изпълнява от Консорциум „Зимно поддържане – Дряново 21/24“ ДЗЗД. Заложените средства за 2022 г. в едно с преходните остатъци от 2021 г. възлизат на обща стойност от 335 500,00 лв. с ДДС. Усвоените за периода на база обществена поръчка са на стойност 304 796,35 лева.

4. Общинска собственост

Изготвена е Програма за управление и разпореждане с имоти, общинска собственост в община Дряново за 2022 год.

№	ПРОЦЕДУРИ И ПРЕПИСКИ ПО ПРОДАЖБА НА ДВИЖИМИ И НЕДВИЖИМИ ВЕЩИ И ИМОТИ ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ
1.	Поземлен имот с идентификатор 23947.501.2148 по КК на гр. Дряново – 689 кв.м. за който е отреден УПИ V от кв.21 по регулационния план на града, АОС №3283/15.10.2021 г. – частна общинска собственост – имота е продаден на Серхан Алиманов Алиманов за 11550.00 лева без ДДС
2.	Поземлен имот с идентификатор 23947.64.32 по КК на гр. Дряново, кв. Никоевци – 341 кв.м., АОС №3285/11.11.2021 г. – частна общинска собственост – имота е продаден на Иван Александров Иванов за 1221.00 лева
3.	Поземлен имот с идентификатор 23947.88.4 по КК на гр. Дряново, местност „Райчин дол“ – 1547 кв.м., АОС №3210/14.06.2021 г. – частна общинска собственост – имота е продаден на Георги Николов Къоровски за 6320.00 лева
4.	УПИ VII-174 от кв.9 по плана с. Гостилица, общ. Дряново – 672 кв.м., АОС №3282/15.10.2021 г. – частна общинска собственост – имота е продаден на „КЕЙ ДЖЕЙ ДИ ЕКСПРЕС“ ЕООД за 4752.00 лева без ДДС
5.	158/802 идеални части от УПИ IV – 75 от кв.17 по плана на с. Караиванца, общ. Дряново – 158 кв.м., АОС № 3336/23.05.2022 г. – частна общинска собственост – имота е продаден на Николина Николова Казакова и Евгени Стефанов Казаков за 1370.00 лева без ДДС

6.	УПИ IX за жилищни нужди от кв.48 по плана на с. Гостилица – 1228 кв.м., АОС №3328/18.04.2022 г. – частна общинска собственост – имота е продаден на „ЛЪЧО-18“ ЕООД за 13673.00 лева без ДДС
7.	Поземлен имот с идентификатор 73465.501.183 по КК на с. Туркинча с площ 45 кв.м, заедно с построената в имота Сграда с ид. 73465.501.183.1 /Селскостопанска сграда - казани/ - 45 кв.м., АОС №3286/11.11.2021 г. – частна общинска собственост – имота е продаден на СЛРД „Стринава“ гр. Дряново за 3784.00 лева
8.	Поземлен имот с идентификатор 38710.501.164 по КК на с. Косарка с площ 22 кв.м, заедно с построената в имота Сграда с ид. 38710.501.164.1 /Промислена сграда – казани/ - 22 кв.м., АОС №3331/17.05.2022 г. – частна общинска собственост – имота е продаден на СЛРД „Стринава“ гр. Дряново за 1764.40 с вкл. ДДС за земята
9.	100/1200 идеални части от УПИ XIII-51 от кв.6 по плана на с.Длъгня, общ. Дряново с площ 100 кв.м., АОС №3380/19.09.2022 г. – частна общинска собственост – имота е продаден на Марин Пенев Симеонов за 1310.00 лева без ДДС.
10	Поземлен имот с идентификатор 36751.501.556 по КК на с. Керека, който попада в УПИ VI за „жилищни нужди“ от кв.40 и представлява 13/861 идеални части от УПИ VI за „жилищни нужди“ от кв.40 по плана на с. Керека, с площ 13 кв.м., АОС №3382/25.10.2022 г. – частна общинска собственост – имота е продаден на Димитрина Николаева Петрова за 420.00 лева без ДДС.
11	Движими вещи – представляващи материални активи /паважна настилка/, а именно гранитни павета с размери 10 x 10см, премесени с пясък, собственост на Община Дряново – частна общинска собственост – продадени 171 тон продадени на „ТОНИ ТОДОРОВ“ ООД за 27 073,73 лева с вкл. ДДС.

№	ОБЩИНСКИ ИМОТИ, ПРЕДОСТАВЕНИ ПОД НАЕМ	брой
1.	Сключени договори за наем на общински имоти	12
2.	Сключени договори и анекси за общински жилища	4
3.	Сключен договор за концесия	0
4.	Сключени анекси към договори за наем	0
5.	Прекратени договори за наем	0
6.	Издадени Разрешителни за ползване на терен – общинска собственост, за поставяне на маси, столове или сервиране на открито, пред заведения за хранене и развлечения	8
7.	Издадени Разрешителни за ползване на терен – общинска собственост, за поставяне на преместваеми обекти за търговия /павилиони, кафемашини/	29
8.	Сключване на договори за безвъзмездно право на ползване и/или управление на общински имоти	5

№	НАЧИСЛЕНИ НАЕМИ за период 01.01.2022 - 31.12.2022 г.	Начислена сума, лева
1	Наеми от общински площи /общо/	17 707,75
2	Наеми от общински помещения /общо/	27 512,53
3	Наем от реклама	6 830,64
4	Наем на лекарски кабинети в Поликлиниката	5 705,52
5	Начислени наеми от общински имоти – жилища	12 982,76

През отчетния период са съставени 113 броя актове за общинска собственост.

Извършени административни услуги за периода:

№	Наименование на услугата	предоставен и услуги
ОБА2	Административно-технически услуги „Общинска собственост“	
	Издаване на удостоверение за наличие или липса на претенции за възстановяване на собствеността върху недвижими имоти	0
	Установяване на жилищни нужди – картотекиране	3
	Справки по актовете книги и издаване на заверени копия от документи относно общинска собственост	5
	Издаване на удостоверение за отписване на имот от актовете книги за имотите - общинска собственост, или за възстановен общински имот	0
	Издаване на удостоверение за наличие или липса на съставен акт за общинска собственост	0
	Удостоверение, че даден имот не е актуван като държавна и общинска собственост /КАУ/	43
	Разрешение за индивидуално ползване на мери и пасища, общинска собственост срещу заплащане	3
	Прекратяване на съсобственост върху недвижим имот	3
	Предоставяне на помещения - частна общинска собственост за настаняване на общински ръководства на политически партии и синдикални организации, и юридически лица с нестопанска цел, осъществяващи дейност в обществена полза на основание чл.14,	15

	ал.4, 5, 6 от ЗОС	
	Издаване на удостоверение за наличие на реституционни претенции за недвижими имоти- общинска собственост	0
	Издаване на разрешение за ползване на общинска площ за поставяне на преместваем обект за търговия	29
	Учредяване възмездно право на ползване върху имоти - частна общинска собственост	0
	Разрешително за ползване на терен-общинска собственост за поставяне на маси и столове или сервиране на открито	8
	Сключване на договори и анекси за наем на общински имоти	12
	Сключване на договори и анекси за наем на общински жилища	4
	Изготвяне на актове за общинска собственост	113
ОБА7	Административни услуги „Реклама“	
	Издаване на разрешение (подписване на договор) за поставяне на рекламно-информационни елементи	0
	Съгласуване и одобряване на инвестиционни проекти за поставяне на преместваеми обекти и рекламно-информационни елементи	0
ОБА11	Административни услуги „Търговия, туризъм, транспорт“	
	Издаване на разрешение за таксиметров превоз на пътници	5
	Регистрация на пътни превозни средства с животинска тяга	0

ДИРЕКЦИЯ „ИНВЕСТИЦИОННА И ХУМАНИТАРНА ПОЛИТИКА“

Образование

На територията на общината функционират една ДГ „Детелина“, разположена в 3 бази, едно средищно СУ „Максим Райкович“ и една ПГИ „Рачо Стоянов“.

Всички учебни заведения участваха активно при кандидатстване по обявените за 2022 г. Национални програми на МОН. Взето е участие по следните програми: Национална програма „Оптимизиране на вътрешната структура на персонала“, „Без свободен час“, „Иновации в действие“, „ИКТ в системата на предучилищното и училищно образование“, „Отново заедно“, „Профилактика и рехабилитация на педагогическите специалисти“, „Подкрепа на образователните медиатори и социални работници“.

Община Дряново продължава традицията да подпомага талантиви деца.

Проведено е заседание на Експертно-консултативната комисия и е осигурено еднократно финансово поощрение на 34 ученици с изявени дарби, в размер на 3380 лв., съгласно Правилника за стимулиране на деца с изявени дарби в община Дряново.

Издадени са 34 Заповеди за получаване на финансовите средства, уведомени са родителите и читалищата, от които са постъпили исканията и са отразени в Дневника за записване на децата с изявени дарби, на които е предоставена специална закрила.

За втора поредна година община Дряново връчва годишни стипендии за ученици от гимназиален курс, на стойност 100 лв. месечно за всеки стипендиант. Отпускането на годишни ученически стипендии цели да поощри и подпомогне ученици от гимназиален курс в средните училища в гр. Дряново, имащи изявени дарби, трайни успехи и постижения в областта на учебни дисциплини, изучавани в съответното училище. Финансовият ресурс се обезпечава от бюджета на общината за съответната година. Стипендиите са индивидуални и се отпускат за срок от една учебна година /девет месеца/.

Със Заповед на кмета за учебната 2021/2022 г. са отпуснати годишни стипендии на 11 ученици, от които 4 са от ПГИ „Рачо Стоянов“ и 7 са от СУ „Максим Райкович“.

За първа година бяха отпуснати и 8 стипендии за ученици с изявени дарби от 5 до 7 кл., на стойност 50 лв. месечно за всеки стипендиант.

Проведена е системна работа по задържане на ученици, подлежащи на задължително училищно обучение, периодични срещи с родители на учениците от малцинствените групи, с цел свеждане до минимум на безпричинните отсъствия.

В изпълнение на Постановление № 100 от 8 юни 2018 г. за създаване и функциониране на механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст е издадена е Заповед на Кмета на Общината за определяне на районите на компетентност на екипа за обхват на децата и учениците в задължителна предучилищна и училищна възраст. Със Заповед на Началника на РУО – Габрово са определени съставите на екипите за обхват за всяка от общините, както и областен координатор и ръководители на екипите за всяка община. Извършени са посещения по домовете на децата и учениците от членовете на екипа за обхват и са съставени протоколи.

В изпълнение на чл. 56 от Общински колективен трудов договор за отрасъл „Средно образование“ на тържествено заседание на Общински съвет за празниците на града, бяха връчени награди на педагози за принос в развитието на образованието в Общината – с педагогически стаж над 30 г. на територията на Общината и използвани права за пенсиониране. По случай 24 май бяха наградени педагози за постигнати високи национални и международни награди – лични или на техни ученици.

През м. декември 2022 г. бе подписан нов Общински колективен трудов договор за системата на предучилищното и училищното образование. Предмет на договора са въпросите на трудовите, осигурителните и социалните отношения и на жизненото равнище, на здравословните и безопасни условия на труд, и квалификация на работещите в училищното и предучилищното образование в община Дряново.

И през учебната 2021/2022 г. детските и учебни заведения продължиха да реализират дейности, ориентирани към осигуряване на приобщаващо образование на учениците от малцинствата.

Реализирани инициативи в СУ „Максим Райкович“:

През месец февруари 2022 г. се реализира „Работилничка за мартеници“, в която взеха участие и ученици от ромския етнос. Изработените мартенички бяха продадени с цел благотворителност.

През месец декември 2022 г. се реализира Коледна работилничка, в която взеха участие ученици от ромския етнос. Изработените картички и сувенири, средствата от продажбата им ще постъпят за благотворителност. Деца от ромския етнос взеха участие в конкурс за коледна картичка, есе, обявен от училището.

Учениците бяха включени в работилница за сурвакници, която се организира през декември 2022 г. Изработените сурвакници бяха изложени на коледния базар, организиран от училището. Средствата постъпиха за благотворителност.

Кариерно ориентиране получиха и учениците от ромския етнос. Чрез ролеви игри, нагледни материали и дискусия учениците повишиха своите компетенции и ще могат да направят по-лесно своя избор на професия.

Реализират се дейности по привличане и работа с родителите на учениците от етническите малцинства. В тази връзка в началото на учебната година родителите са запознати с нормативната уредба на училището – Правилник за дейността на училището, Механизъм за противодействие на училищния тормоз, План за интеграция и съпътстващите ги законови актове. Родителите на учениците от етническите малцинства са включени в състава на родителските активи на класовете. Планират и се провеждат дейности съвместно с родителите. Една такава инициатива е коледната работилница за сурвакници, в която взеха участие деца и родители. Повишава се информираността на родителите относно ролята на образованието като средство за осигуряване на перспективи за развитие и интеграция на децата. Провеждат се срещи с родители по въпроси за обучението. Класните ръководители привличат родителите като партньор на училището и приобщаването им към училищния живот. Родителите редовно се информират за училищни мероприятия и учебно-възпитателния процес. Провежда се индивидуална работа, както с учениците от ромския етнос, така и с родителите им относно правата и задълженията на учениците; за правилното възпитание на децата и личният пример, който им дават; за организирането на различни празници и тържества.

Чрез прилагане на Механизъм за противодействие на училищния тормоз между децата и учениците в училище, утвърден със Заповед № РД 09-611/18.05.2012 г. на Министъра на образованието в училището се реализират дейности за ненасилие, навременното идентифициране и разрешаване на възникнали проблеми; своевременно намеса при поведение, изискващо намеса. В училището е изградено положителна училищна среда, позитивни и конструктивни взаимоотношения и комуникация между ученици, учители и родители. През месец февруари 2022 г. се отбеляза световния ден за борба с тормоза. В инициативата се включиха ученици от етносите.

С родителите на децата със СОП от малцинствен произход работят ресурсни учители, училищния психолог, логопед, класните ръководители и преподавателите по предмети. Класните ръководители насочват децата, които имат изоставане в усвояването на учебния материал към допълнителни консултации, по преценка се изготвят и планове за работа по обща подкрепа. Общата подкрепа включва допълнителни консултации по учебни предмети. На децата се осигурява подкрепяща среда за социализацията им и интеграцията им.

На учениците, които нямаха достъп до устройства и интернет по време на епидемична обстановка се предоставят материали чрез образователния медиатор на училището. Образователният медиатор подпомага процеса на интеграция и осъществява връзката между училището и децата от ромския етнос. Към училището има назначен и социален работник по проект, който също работи активно с ученици и родители от малцинствен произход.

Добрата съвместна работа, обмяната на информация, партньорството с отдел „Закрила на детето“, МКБППМН, Детска педагогическа стая, Дирекция „Социално подпомагане,“ Училищното настоятелство, родителските активи на паралелките и неправителствените организации, предоставящи социални услуги за деца, оказва своето положително въздействие и допринася за приобщаване на родителите и ангажирането им с проблемите на техните деца.

Акцент в работата на педагогическите колегии и в двете общински училища за приобщаването на ромите, бе включването им в разнообразни извънучилищни дейности, свързани с техните интереси и активности.

Дейности в ПГИ „Рачо Стоянов“:

През 2022 г. всички дейности по плана за интеграция на малцинствата бяха свързани с гарантирането на равен достъп до качествено образование и повишаване на грамотността на учениците от различните етноси. Задържане и повишаване на посещаемостта на ромските деца в училище. Бяха проучени чрез индивидуални разговори интересите, проблемите и вижданията на отделните ученици. Реализирани се следните дейности:

1. Извършени индивидуални консултации с изоставашите и застрашени от отпадане деца от етническите малцинства, с оглед предотвратяване на отпадането им от училище и подобряване на постиженията им в учебния процес.
2. Работа с добрите ученици от етническите малцинства, с оглед участието им в различни конкурси, състезания и представителни изяви, с цел повишаване на мотивите им за изява, учене и интелектуално развитие.
3. Включени ученици в извънучилищни дейности-спортни занимания, клубове и проекти на гимназията.
4. Включени ученици от различни етноси в спортните турнири, организирани в училище.
5. Проведени беседи от класните ръководители, с участието на ученици от различни етноси за отбелязване на различни празници и обичаи.
6. Отбелязан Световния ден на езиците в училище.
7. Привлечени родители на децата от различни етноси в обсъждане на важни за училището дейности.
8. Класните ръководители провеждат непрекъснати срещи и разговори с ученици и техните родители, допускащи голям брой отсъствия.
9. В час на класа са обсъдени темите „Толерантността, част от нравствената култура на човека“ , „Насилието и тормоза“.
10. Работено е за преодоляване на културните бариери в общуването и преодоляването на всякакви форми на дискриминационни нагласи у учениците.
11. Включване и участие на ученици от ромски етнос в клубовете по проект BG05M2OP001-3.013.0004-C01, „Професионалното образование - традиция и нови възможности“ към „МИГ „Дряново- Трявна – в сърцето на Балкана“ -

- осигуряване на достъп до качествено образование в малките населени места и в трудно достъпните райони в общините Дряново и Трявна”,.
12. Включване на ученици от ромски произход в групите по интереси „Волейбол“ и „Възрожденец“.
 13. Включване на ученици в НП „Отново заедно“ през месец август.
 14. Участие на ученици в НП „Равен достъп“ за електронно обучение и предоставяне на технически средства за това.
 15. С помощта на класните ръководители се работи за изграждане на добър социално-психологически климат в класовете и в училище, с оглед на превръщането на учебната среда в желано и приятно място за учениците от различните етноси, създадени са приятелства и толерантност между ученици от различни етнически общности.
 16. Непрекъснато се работи за преодоляването на културните бариери в общуването и на всякакви форми на дискриминационни нагласи у учениците.

Дейности в ДГ „Детелина“

1. Повишаване качеството на образование на децата и учениците от етническите малцинства
 - Работата започна още с обхвата на ромските деца, подлежащи на задължително обучение. Всички ромски деца, които са на територията на общината са обхванати на 100%. Известни затруднения срещнахме при обхвата на четири деца, живущи в с. Длъгна. След многократните посещения „ на терен“ от екипа по обхват на детската градина и невъзможността да бъдат мотивирани родителите за записване на децата в институцията, се наложи намесата на областния екип - Областна администрация, РУО, Общинска администрация, Полиция, отдел „Закрила на детето“. Благодарение на съвместната работа на институциите, децата са записани и посещават редовно детската градина. Голяма част от ромските деца до момента не са посещавали детско заведение, което създава много проблеми в работата през учебната година. На първо място – трудната адаптация на децата към детската градина и детския колектив, на второ място – езиковата бариера, която е причина цяло полугодие да се работи най-вече върху овладяване на български език и изграждане на редица навици и умения. Използвайки родители на деца, посещаващи детската градина ние се стремяхме да запознаем голяма част от родителите на другите по-малки деца от ромската общност с необходимостта и ползата от посещаване на детското заведение. Определено това даде своите резултати. След отпадане на таксите за посещение на детска градина, вече се обхващат все повече ромски деца още от 3 годишна възраст, което предполага през годините да се овладее българския език, да се придобият необходимите умения и навици, което ще гарантира порезултатна работа в подготвителната група и по-добра готовност на тези деца за училище.
 - Значителни резултати по овладяване на българския език показаха 50% от децата, което дойде като резултат най-вече от реализирането на Проект „Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“ на МОН, като за целта бяха сформирани 2 групи по 8 деца. През цялата учебна година учителките чрез индивидуални разговори с родителите на децата – роми успяха да ги приобщат към учебно-възпитателния процес, мотивираха ги за ежедневно посещение на децата им.
 - С цел приобщаване на родителите към дейността на детската градина и уеднаквяване изискванията към децата във всички групи бяха изработени

Правила на групата, които бяха свързани най-вече с изграждане на умения и навици у децата, свързани с възпитателната работа и преодоляване на езиковата бариера.

- С участието ни в Проект „Подкрепа за приобщаващо образование“ на МОН към детската градина вече е назначен психолог, който с работата си с деца и родители допринася за осъществяване на ефективна работа в посока на подпомагане на личностното развитие на всяко дете, чрез реализиране на различни форми на обща и допълнителна подкрепа.
2. Обучение в дух на толерантност и недискриминация в детските градини и в училищата, чрез съхраняване и развиване на културната идентичност на деца и ученици от ромски произход
- През цялата година бяха провеждани празници с децата, които след видеозаписи бяха предоставени на родителите по групи, където децата от етническите малцинства заемаха основни роли, бяха главни действащи лица.
 - През учебната година се проведеха тематични родителски срещи с участието на психолог, по тематика свързана с толерантността и превенция на агресивното поведение у децата, както и на тема „Правата на детето“.
 - Организиран изложби на детски рисунки „Аз, ти, ние - заедно“ и „Моето семейство“.
 - Празнуване на Пролетните празници – Лазаровден, Цветница, Великден и Коледните и новогодишни празници, чрез организирани творчески работилници съвместно с родители.
3. Приобщаване на родителите роми към образователния процес и засилване на участието им в училищния живот.

В родителските активи на групите, в които се обучават деца от ромски произход са включени родители-роми – общо 3 човека.

През м. април 2022 г. приключи изпълнението на проект „Учим и творим днес, за да успеем утре“ с бенефициент ДГ „Детелина“, по процедура: BG05M2OP001-3.013 МИГ „Дряново- Трявна – в сърцето на Балкана“ - Осигуряване на достъп до качествено образование в малките населени места и в трудно достъпните райони в общините Дряново и Трявна.

С проекта се целеше подобряване на условията за равен достъп до предучилищна подготовка и възпитание; повишаване на качеството на образованието в детските градини и в подготвителните групи, с цел тяхната образователна интеграция; взаимно опознаване и насърчаване общуването на децата от маргинализирани и немаргинализирани групи; включване на родителите във възпитателния процес; създаване на условия за успешна социализация на децата от маргинализирани общности, включително роми; засилване на мотивацията на деца и родители за участие в образователния процес.

С назначените психолог и експерт образователни дейности, се извършваше индивидуална и групова работа с проблемни родители, обсъждаха и подкрепяха нагласите и възможностите на родителите за по-активно участие във възпитанието на техните деца. Продължение на тази работа с родителите се осигурява от назначения психолог по Проект „Подкрепа за приобщаващо образование“.

Необходимо да се създаде ефективен модел за сътрудничество, който да дава възможност на родителите за пълноценно и ефективно участие в живота на детската градина.

Култура

През изтеклия период бяха организирани следните културни събития:

- На 18.02.2022 г. дряновци почетоха паметта на Апостола на свободата с поднасяне на венци и цветя на неговия паметник. В програмата, подготвена от НЧ „Развитие-1869“, взеха участие Смесен камерен хор, Светлана Койчева, деца от ДГ „Детелина“ и ученици от СУ „Максим Райкович“ и ПГИ „Рачо Стоянов“. Слово произнесе кметът Трифон Панчев, а венци и цветя поднесоха представители на институции, политически партии и граждани.

- В навечерието на 3-ти март Национален парк-музей „Шипка-Бузлуджа“ гостува със своя фотодокументална изложба в Дряново. Тя бе посветена на някогашните български опълченци, които след Освобождението стават кадрови военни и допринасят за бойната слава на младата държава. Съорганизатори на изложбата бяха Държавен военноисторически архив - Велико Търново и Исторически музей – Дряново, който участва в нея с архивни материали.

По случай 144-та годишнина от освобождението на България жители и гости на града се събраха пред Братската могила, за да отдадат почит към загиналите за освобождението на България.

Деца от ДГ „Детелина“ зарадваха всички с прекрасните си изпълнения на родолюбиви песни и стихотворения, а Танцова формация „Дряновица“ при НЧ „Дряновска пробуда-2008“ направи мига още по-празничен с танците си.

Пред паметника бе строен почетен караул от членове на Национално дружество „Традиция“ - Регионален клуб „Тотю Хаджидосев“, с. Царева ливада.

Накрая бяха поднесени венци и цветя от институции, фирми, политически партии и граждани.

- По случай Световния ден на поезията Маргарита Петкова гостува в Дряново.

В Ритуалната зала на Община Дряново поетесата Маргарита Петкова представи своята стихосбирка „Шест етажа без асансьор“. Събитието бе посветено на Световния ден на поезията, който се отбелязва всяка година на 21 март. То бе организирано от Община Дряново и сдружение Тетрадката, с подкрепата на НЧ „Развитие 1869“ - гр. Дряново.

Авторката и Симеон Аспарухов, който е редактор на изданието, прочетоха пред публиката най-ярките и завладяващи произведения от стихосбирката. В края на събитието всеки желаещ получи автограф с лично послание от поетесата.

За създаването на подходяща атмосфера се погрижиха Галена Гайдарова от класа по акордеон на Виктория Цуцова и Кристиана Русева от класа по класическа китара на Радослав Талев към НЧ „Развитие 1869“ - гр. Дряново.

- Представяне на занаята тъкачество в Дряново бе част от програмата на Европейските дни на художествените занаяти през 2022 г.

Специален гост беше майстор Миглена Чаталова, която над 30 години има ателие на Самоводската чаршия във Велико Търново. Тя запозна присъстващите с устройството на стана и даде възможност на всеки желаещ сам да поработи и види какво е чувството.

Събитието бе уважено лично от г-жа Мариела Петрова, изпълнителен директор на Регионалното сдружение на общините "Стара планина", което е координатор на инициативата за България.

- Под надслов „От Великден до Гергьовден“ Община Дряново и Община Трявна отбелязаха с обща празнична програма дните между двата големи празника. От 22 април до 6 май на териториите на двете общини се проведеха около 20 събития - концерти, хоротеки, разходки сред природата, изложби, Дни на дърворезбата, игри и работилници за деца, пресъздаване на обичаи, прожекции на нови български филми и др.

- На 26.04.2022 г. в Ритуалната зала на Общината бе проведен пролетен концерт на ученици от Класа по народно пеене към сдружение "Анна-Фолкарт" и студенти от Катедра "Музика" към Педагогическия факултет на Великотърновски университет Св. св. Кирил и Методий, с преподавател Ана Борисова.

- Подобавашо бе отбелязан и големият празник Гергьовден - над един час продължиха танците под съпровода на музикантите от Оркестър „Габрово“. Оркестърът изпълни любими фолклорни песни, по време на които всички любители на народните танци имаха възможността да се хванат на хорото и да се насладят на празника.

- На 13 май Община Дряново посрещна делегация, в която бяха зам. кметът Марек Бомболски и председателят на общинския съвет Мариуш Рошински на полския град Сероцк.

Целта на визитата бе подписване на писмо за намерения за сключване на споразумение за сътрудничество между общините Дряново и Сероцк. Събитието се състоя на 14 май, в Ритуалната зала на Общината. Целта на споразумението е партньорство в областта на туризма, културата, спорта, местното самоуправление.

За да се запознаят по-добре с едни от най-бележити исторически места в района, гостите от Полша посетиха Дряновския манастир „Св. Архангел Михаил“ и пещерата "Бачо Киро", където се включиха в честването на 146-та годишнина от Априлската епопея.

Официален гост на събитието във връзка с честването на 146 г. от Априлската епопея беше вицепрезидентът на Република България Илиана Йотова.

За 69-ти път се проведе и традиционният поход „По пътя на четата на поп Харитон и Бачо Киро“ от Бяла черква до Дряновски Манастир „Св. Архангел Михаил“. В прехода тази година се включиха над 100 души.

В късния следобед, членове на НД „Традиция“ пресъздадоха най-ключовите моменти от 9-дневната битка между бунтовниците, укрепил се в манастирската обител и обкръжилите ги редовна армия и башибозук. С автентичното си въоръжение и облекло, участниците във възстановката върнаха събралите се зрители 146 години назад във времето, като ги направиха съпричастни към разигралите се тогава събития.

След това в храма "Св. Архангел Михаил" Великотърновския митрополит Григорий отслужи панихида в памет на загиналите въстаници, а пред Костницата в манастирския двор бяха положени венци и цветя.

Вечерта продължи с музикално-танцова композиция, с участието на Теодосий Спасов Трио, ТА "Балкан" към НЧ "Развитие – 1869" и Павел Колев от училище "Максим Райкович", който рецитира откъс от поемата "Бачо Киро" на дряновския поет Йордан Ветвинов.

Кулминацията на честванията завърши с тържествена заря-проверка, организирана от НВУ „Васил Левски“ – Велико Търново.

- На 19 май в Дряново се проведе първият Регионален форум на музеите и галериите от област Габрово.

Областна администрация - Габрово, Община Дряново и Исторически музей - Дряново организираха първия Регионален форум на музеите и художествените галерии от областта. Темата беше "Работа с нови публики", а на поканата се отзоваха над 30 участници.

Събитието в конферентната зала на Бутиков семеен хотел „ВСК Кентавър“ откриха г-жа Ралица Манолова – областен управител и г-н Трифон Панчев – кмет на Община Дряново. По въпроса защо е важно да бъдат изградени общности в полза на музеите и галериите говори г-жа Надя Захаријева – програмен директор на фондация „Америка за България“. За игрите и тяхната роля в привличане на посетители ценен опит и идеи сподели г-жа Станка Желева от фондация „Изиарт“, организатор на над 100 събития за деца в музеи и галерии.

Презентация на тема „Музейните публики – познати и непознати“ представи г-жа Мадлен Янева, експерт „Връзки с обществеността“ в Националния политехнически музей в София. Пет научени урока за това как да бъдат привличани и да се работи с учители и училищни групи сподели г-жа Весела Герчева, директор „Програми и изложби“ в „Музейко“ – единственият детски музей в страната. Тя също така провокира присъстващите да споделят кои са техните любими музеи или музейни експонати, което породило интересни и поучителни истории.

Във форума взе участие и г-жа Юлияна Градинарска – главен експерт в Министерство на културата.

Събитието завърши с посещение на две от експозициите на Исторически музей – Дряново – „Колю Фичето – живот и творчество“ и „Възрожденско църковно изкуство“ в Икономовата къща.

- На 21 май в полския град Сероцк, по време на празнична сесия на Общинския съвет, бе подписан договор за сътрудничество между Община Дряново и Община Сероцк. В тържествена обстановка кметовете на двете общини - Трифон Панчев и Артур Борковски, положиха своите подписи върху документа. Официални гости на събитието бяха Маргарита Ганева, извънреден и пълномощен посланик на Република България в Република Полша, и Николай Костов, съветник "Туристически въпроси". Пред сградата на Община Сероцк бе извършен ритуал по издигне на националния флаг на Република България, а в края на сесията г-жа Ганева, заедно с г-н Борковски откриха фотографска изложба от цикъла „България през очите на поляците“.

- С колоритна програма бе отбелязан и празничният 24 май в Дряново -празнично шествие, церемония по награждаване на учители и културни дейци, концерт и церемония по изпращане на абитуриентите от випуск 2022.

В празничното шествие се включиха учители, ученици, културни и читалищни дейци, музейни работници, свещеници от Дряновското архиерейско наместничество, ръководството и служителите на Общинска администрация - Дряново, общински съветници и граждани. Ритъма на движение задаваха музикантите от Духов оркестър "Децата на Априлци" при НЧ "Светлина-1895".

След приключване на шествието, празникът продължи с церемония по награждаване на учители и културни дейци. Изпълнения представиха Духов оркестър "Децата на Априлци", мажоретен състав към СУ „Максим Райкович“, Клас по народно пеене към сдружение „Анна- Фолкарт“.

По време на тържеството, на основание Общинския колективен трудов договор за отрасъл „Средно образование“, кметът на Община Дряново връчи грамоти на учители, постигнали високи лични резултати и на техни ученици, заели призови места в национални конкурси, състезания и олимпиади през изминалата учебна година.

Празничната програма продължи в Лятното кино, където тържествен концерт изнесоха самодейните колективи и ученици от Детската школа по изкуствата при НЧ "Развитие-1869".

Вечерта тържествено бяха изпратени и абитуриентите от випуск 2022 г. на СУ "Максим Райкович" и ПГИ „Рачо Стоянов“.

- По случай Международния ден на детето 1-ви юни, в Икономовата къща беше открита изложба със 100-те детски рисунки, изпратени за Националния конкурс "Преминал майстор през земята". Конкурсът бе организиран от Исторически музей - Дряново и Община Дряново и е посветен на големия възрожденски майстор-строител от Дряново Колю Фичето.

След откриване на изложбата беше проведен и весел детски празник с „Щурата лаборатория“. По покана на Община Дряново, екипът на "Щура лаборатория" показа и направи децата участници в атрактивни химични експерименти, зарадва ги с големи сапунени мехури, а накрая ги срещна с един специален гост - мечокът Айси, който дълго време беше прегръщан и желан за снимки.

- Община Дряново отбеляза и 2 юни - Ден на Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България.

Пред паметника "Майка България", дряновци отдадоха своята почит към подвига на Христо Ботев и борците за свободата и обединението на родината ни.

Ученичката Кристианна Русева рецитира стихотворението „Хаджи Димитър“, а слово произнесе заместник-кметът на Община Дряново Николай Карагьозов.

Програмата завърши с поднасяне на венци и цветя на паметника за загиналите във войните дряновци.

- На 11 юни в Котел се проведе 49-то издание на Празника на балканските градове "Балканът пее и разказва".

Самодейци от Котел, Трявна, Гурково, Елена, Твърдица и Дряново зарадваха с изпълненията си зрителите в Читалищния дом в града на Раковски.

В конкурса за изработка на пафти от естествени материали отлично се представиха възпитаници на НЧ "Христо Ботев-1894" - село Гостилица, които спечелиха три награди.

Според изтегления жребии за поредност на участниците, дряновци имаха честта последни да се качат на сцената и да закрийт празника. Със силни аплодисменти бяха изпратени 6-годишната певица Гергана Петрова, Класът по модерен балет с

ръководител Елеонора Дянкова и Фолклорен танцов колектив "Дряновци" с ръководител Маруся Млъзева, развиващи своята дейност в НЧ "Развитие-1869".

- На 18 юни в големи салон на НЧ „Развитие-1869“ се проведе ХХ Национален събор на пенсионерите "От дума на дума, от песен на песен".

Възрастните хора от различни градове и села се събраха с празнични премени на дряновска сцена и спазиха традицията, като ни заредиха с добро настроение.

- На 19 юни се проведе областен събор на народното творчество в Дряново, на който 11 читалища от Габрово, Севлиево, Трявна и Дряново представиха автентичен фолклор от района. Авторитетно жури избра представителите на област Габрово за Националния събор на народното творчество в Копrivщица /5-7 август/.

Събитието беше открито от г-жа Ралица Манолова, областен управител.

Освен чудесните музикални и танцови изпълнения, посетителите се радваха и на фермерски пазар, и на творчески ателиета за децата.

- С богата културна програма, в периода от 20 до 24 юни бяха отбелязани и националните културни празници "Поезия и песен на Балкана", с организатори НЧ "Развитие-1869" и Община Дряново:

- концерт-спектакъл "Светът е прекрасен, светът е чудесен" на Хайгашод Агасян;
- изложба с картини на Добромир Манев;
- "Среща с полската литература", където проф. Маргрет Григорова представи презентация за някои изключително любопитни връзки между Полша и България, за своите книги и 12-те броя на "Литературен вестник" под нейно редакторство, посветени на полската литература;
- Кулминацията на националните празници беше тържественият концерт, с участието на: актьорите от Драматичен театър - Габрово, които представиха откъс от ПОД ИГОТО - 1894; солистите от Държавна опера Варна - Велин Михайлов и Лилия Илиева; наградените от Националния конкурс за поезия и песен; самодейците от ПТА "Балкан" и ПДЮТС "Балканджийче" към Народно читалище "Развитие - 1869" гр. Дряново. По време на концерта беше връчена и Националната литературна награда "Рачо Стоянов", с която тази година бе удостоена проф. Маргрета Григорова.
- Във фойето на читалището, преди концерта беше открита и изложба от творби на ученици от школата по пластика "Духовно огледало" при НЧ "Любен Каравелов-1897" - Куртово конаре.

- От 1 до 5 юли в Дряново се проведе първият национален пленер по живопис „Дряново на майстор Колю Фичето – памет и настояще“. На 5 юли в Икономовата къща беше открита изложба със създадените от авторите картини.

Събитието е организирано със съвместните усилия на Община Дряново, Исторически музей - гр. Дряново и Съюза на българските художници.

- На 13 юли, на моста на Колю Фичето, се състоя премиерата на спектакъла „Заветът на майстора“. Той е посветен на живота и творчеството на майстор Колю Фичето и изграждането на каменния мост над р. Дряновска.

Мероприятието бе реализирано в рамките на 10-дневния детски творчески лагер в Дряново, организиран от Пътуващ театър "Скрин" и Театрално-танцова студия "Чекмедже.

- На 16 юли за втора поредна година в град Дряново пристигна единственият по рода си пътуващ фестивал „Лятно театро, носител на престижната награда „АртАкция на годината: за изкуство с кауза“ в категория Сценични изкуства. На Ларгото бе организирана весела Лятна игротека за малки и големи, след нея малчуганите се забавляваха с „Театрална рециклажница“ - еко работилница за кукли от рециклирани материали.

Фестивалът продължи с веселата приказка „От кулата“ и шоу с триметровите сапунени балони на Коле Китанов от театър „Мале Мале“. Бяха демонстрирани впечатляващи номера, сред които са човек, затворен в балон, пушек в балон и дъжд от сапунени мехури. Специално за родителите бе предвидена стендъп комедия с първия български вентролог Димитър Иванов – Капитана и неговата дясна ръка Бай Тъньо. Те представиха своя спектакъл „Образцов дом“ - весело и уж НЕбюрокралично шоу с ценни съвети за намиране на бъдещ работодател и кои професии задължително да се избягват.

За първи път в програмата на фестивала бе включено и представянето на интерактивната изложба „Дигитално мастило“ на VAR Lab с картини на Боряна Дончева, Иван Матеев и Зоран Мише.

- С поклонение пред паметника на Васил Левски в Дряново и полагане на венци и цветя, на 18 юли беше отбелязана 185-та годишнина от рождението му. В програмата с рецитал и музикални изпълнения се включиха децата от Детска градина „Детелина“ - Дряново, както и почетен караул от НД „Традиция“ с възпоменателна церемония.

- В същия ден, кметът на Общината подписа изработения от Общобългарския комитет „Васил Левски“ етичен кодекс на поведение и народна работа, съставен от заветите на Васил Левски.

- На 22 юли в Ритуалната зала на общината бяха прожектирани 3 късометражни филма на млади български режисьори – „Жената, която уши знамето“ на Стефани Ханджийска, „Яхт Клуб Суинг“ на Силвия Чернева и „Уязвим“ на Коста Каракашян. Те са част от програмата „Танцово кино на път из България“ - пътуващ кино фестивал, чиято мисия е да популяризира жанра на танцовото кино в по-малките населени места в България. Фестивалът се провежда за втора поредна година и е част от проекта „Фокус Кино Танц“ на фондация „Човек с шапка“.

- Денят на Съединението бе отбелязан пред паметника „Майка България“, където бе строен почетен караул от НД „Традиция“ РК- Габрово.

- В програмата взеха участие Танцова формация „Дряновица“ при НЧ „Дряновска пробуда – 2008“ и Велина Ганева, ученичка от СУ „Максим Райкович“, която рецитира стихотворението „България“ на Ценка Илиева. Цветя и венци пред монумента в знак на признателност поднесоха представители на държавни, общински и образователни институции, политически партии, граждани.

- На 22 септември бе отбелязана и 114-та годишнина от обявяване Независимостта на България. Бе представена литературно- музикалната композиция „И моята България пътува“, с участието на представителен детско-юношески танцов състав „Балканджийче“ и клас „Вокал“ към Детска школа по изкуства, при НЧ „Развитие- 1869“. След края на програмата бяха поднесени венци и цветя.

- На 29 септември бе открита Национална научна конференция „Епохи личности, памет“, с научен ръководител проф. д-р Петко Петков. Организатори на научния форум бяха Исторически музей - Дряново, Община Дряново и Исторически факултет „ВТУ Св. Св. Кирил и Методий“.

Това първо издание бе посветено на 150 години от рождението на Никола Мушанов и 130 г. от рождението на Стойчо Мошанов. Гости на събитието бяха техните родственици - Фани и Диана Арнаудови, които предоставиха на музея актуално родословно дърво на рода.

- С богата и разнообразна програма беше отбелязан и Празника на града. Много музика и танци, занаяти, атракциони и др. изненади допринесоха за празничното настроение на жителите и гостите на града.

Исторически музей - Дряново представи на 18 октомври изложба на художествената фотография с автор Венцислав Симеонов. Непосредствено след откриването на изложбата, културната вечер продължи с представяне на книгата „Лечителят на Левски. Невероятната история на отец Неофит Калчев“ от нейните автори Кристиан Иванов и Борислав Радославов.

На 19 октомври Икономовата къща приюти любителите на поезията и музиката. Пианистката Божина Симеонова се погрижи за създаването на приятна атмосфера, а свои подбрани произведения пред публиката представиха поетите Цонка Христова, Генчо Витанов, Павлин Ботев, Томислав Линков, Виржиния Дачева, Деница Пенкова, Емил Обрешков и Иван Хр. Христов.

На 22 октомври в големия салон на НЧ „Развитие-1869“ беше представен японски марионетен спектакъл "Иссън Боши". Куклите за представлението са изработени по стара японска традиция от Сенджу Такеда, а актьорите са едни от най-талантливите в България.

Кулминацията на програмата беше празничният концерт, с участието на изпълнители от НЧ „Развитие-1869“, НЧ „Дряновска пробуда-2008“, Клас по народно пеене към сдружение „Анна Фолкарт“ и един от любимите български дуети - Дони и Нети. Веселието завърши с празнична заря и хоротека.

- Във връзка с отбелязване на Деня на народните будители, пред паметника на Максим Райкович бяха поднесени венци и цветя от кмета на Община Дряново и председателя на Общински съвет. Пред делото на възрожденеца се поклониха и ръководители на административни структури, учители, почетни и заслужили граждани на Дряново.

- По повод 141 години от кончината на Колю Фичето, на 15 ноември в храма „Свети Никола“ в гр. Дряново бе остслужена заупокойна молитва.

Пред монумента на гениалния майстор в Дряново и на гроба му във Велико Търново бяха положени венци и цветя от представители на Община Дряново, Исторически музей – Дряново и Архиерейско наместничество на Дряновска духовна околия.

- На 02 декември грейнаха светлините на коледната елха. След две години прекъсване, този път за светването на празничните светлини имаме възможността да бъдем заедно. Отлично настроение създадоха децата от вокалната група към НЧ "Развитие-1869" с ръководител Яница Петрова. Те изпълниха тематични песни, а след това отброиха с всички присъстващи от 10 до 0, за да се случи магията и да светнат звездите, елените и всички лампички.

- На 22 декември в Ритуалната зала бе организирано коледно тържество с Дядо Коледа и Снежанка. С песни, танци и театрални елементи, прекрасните възпитаници на

г-жа Светла Станева зарадва всички присъстващи и най-вече Дядо Коледа и Снежанка. Всички си тръгнаха с усмивки и заслужени подаръци.

- Коледен концерт на Михаела Филева зарадва стотици жители и гости на Дряново в навечерието на Бъдни вечер. Заедно с нея на сцената бяха китаристът Васил Крумов, както и танцова формация RiO Crew.

Великолепните музикални изпълнения обаче започнаха още преди Михаела Филева да излезе на сцената. Ученици от Класа по народно пеене към сдружение "Анна-Фолкарт" демонстрираха изключително майсторство и представиха на публиката красотата на българските народни песни.

- Последният ден от 2022 година, всеки имаше възможността да се наслади на празнична заря в небето над града, точно в полунощ.

Обобщени бяха и предложенията на всички читалища за читалищна дейност и изготвена Годишна програма за читалищна дейност, приета с решение на Общински съвет Дряново.

Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Дряново през 2022 г. имаше за цел да обедини усилията за по-нататъшно развитие и утвърждаване на читалищата като важни обществени институции.

Програмата подпомага годишното планиране и финансиране на читалищните дейности в общината.

Социални дейности

Политиката на Община Дряново в сферата на социалните дейности през 2022 г. бе насочена към запазване на съществуващата широка гама от услуги и повишаване на тяхното качество. Общината се утвърди като доставчик на почасови здравно-социални услуги в домашна среда по проект „Подкрепа в дома“, финансирани по ОП „Развитие на човешките ресурси“ на Европейския съюз.

Общината запази традицията всички социални услуги в общността (държавно-делегирана дейност) да бъдат предоставяни за управление на външни доставчици: Защитени жилища за лица с физически увреждания I и II в с. Царева ливада; Защитено жилище за лица с умствена изостаналост в с. Гостилица; Защитено жилище за лица с физически увреждания в гр. Дряново; Център за обществена подкрепа; Дневен център за стари хора и Дневен център за деца и възрастни с увреждания. Единственото изключение е Преходното жилище на територията на ДПЛПР – с. Радовци.

След приключване на проект „Център за социална рехабилитация и интеграция за лица с психични разстройства и умствена изостаналост“ по ОП РЧР, от 01.09.2022 г. за осигуряване на устойчивост продължи предоставянето на услугите в Центъра с финансиране от общината. От 01.11.2022 г. услугата стана държавно-делегирана дейност с целева група „пълнолетни лица с увреждания“.

През 2022 г. Комплекса за социални услуги за възрастни хора – Дряново, обединяващ специализираните институции: Дом за пълнолетни лица с психични разстройства – с. Радовци, Дом за пълнолетни лица с деменция гр. Дряново, Преходно жилище – с. Радовци и Домашен социален патронаж продължи да функционира. Непроменен и напълно зает остана капацитетът на Дом за пълнолетни лица с деменция- 52-ма потребители. Дом за пълнолетни лица с психични разстройства - с. Радовци и Преходно жилище – с. Радовци след извеждане на потребителите в

„Центрове за грижа за лица с психични разстройства“ – финансирани по проект по ОП РЧР бяха закрити.

През 2022 г. не са настъпили промени в Домашния социален патронаж. Услугата е местна дейност и от години използва кухня-майка заедно с Дома за възрастни с деменция. Домашният социален патронаж е с капацитет 80 потребители и 5 души персонал. Патрониранията лица през 2021 г. наред с питателната храна получават и допълнителни услуги - плащане на сметки, пазаруване, подкрепа при попълване на документи и др. През отчетния период услугата е предоставяна на жителите на гр. Дряново поради липса на заявен интерес от жителите на малките населени места.

През 2022 г. продължи предоставянето на услугата „личен асистент“ по механизъм „лична помощ“. Включени са 84 потребители, обслужвани от 114 лични асистенти.

През 2022 г. Общината успешно си партнира със служителите на Дирекция „Социално подпомагане“ - изнесени работни места - гр. Дряново. През януари 2022 г. бе разработена и съгласувана Програма за извършване на общественополезни дейности от лицата, имащи право на месечно социално подпомагане.

Органът по настойничество и по попечителство към община Дряново е учредявал 2 настоянически съвети. При необходимост издава Удостоверения за упражняване на настоянически права.

През 2022 г. Община Дряново издаде 128 карти за паркиране на лица с ТЕЛК.

През 2022 г. Община Дряново подпомогна всички кампании на БЧК по раздаване на помощи от ЕС за нуждаещите се социално слаби лица.

Здравеопазване

Здравеопазването на територията на община Дряново се осъществява от 2 медицински центъра за специализирана извънболнична помощ, ЦСМП - филиал Дряново, 7 индивидуални лекарски практики, 8 стоматологични практики и медико-диагностично звено с рентген и клинична лаборатория. На територията на града работи и „Регионален хоспис“ ЕООД - Габрово, в който община Дряново субсидира 1,5 бр. места за местни жители. За 2022 г. са сключени договори с 16 потребители за четиримесечен период.

Единствената обособена структура на територията на общината, в която медицински и други специалисти осъществяват отглеждане, възпитание и обучение на децата до 3-годишна възраст са Детски ясли - Дряново. През 2022 г. яслите са посещавани от 60 деца, разпределени в три групи. Общата численост на персонала е 17 души, от които четири медицински сестри. Броят на децата варира, както в резултат на целогодишния прием, така и на по-голямата заболяемост през есенно-зимния сезон. Към детското заведение работи и Детска кухня с капацитет 20 места. Ползвателите на услугата варират между 15 и 20 в зависимост от сезона. Общината изпълни своите ангажменти и в сферата на училищното здравеопазване. Във всички училища и в детската градина са разкрити здравни кабинети с назначен медицински персонал, оказващ профилактично наблюдение, а при необходимост - и първа долекарска помощ на децата и учениците.

Програми за заетост

За периода 2022 г. са отчетени:

- Проект „Постигане на социално-икономическо развитие на територията на община Дряново чрез осигуряване на нови работни места, намаляване на бедността, социално включване и подобряване условията и качеството на живот“, финансиран от МИГ "Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана", стартирал през август 2021 г. и удължен последно до 31.12.2022 г./, Работник горско стопанство – 14 работни места
- Проект „Патронажна грижа +“ са разкрити работни места на длъжностите:
- Чистач хигиенист – 16 работни места
- Проект „Център за социална рехабилитация и интеграция на лица с психични разстройства и умствена изостаналост“ - 12 работни места
- Механизъм „Лична помощ“, за предоставяне на услугата „Личен асистент“ / Продължение от 2019 г. през Закона за личната помощ с ново назначаване на служителите през 2022 г./ - личен асистент – 44 работни места.
- Национална програма „Обучение и заетост на хора с трайни увреждания“ Експерт /управление на собствеността /- 1 работно място, стартираше през 2020 г. с краен срок 19.10.2022 г.
- Регионална програма по заетостта – стартираше през 10.06. 2022 г. и приключила на 10.12.2022 г., Сезонен работник – 15 работни места.
- Национална програма „Активиране на неактивни лица“: Младши специалист, младежки медиатор – 1 работно място.
- Национална програма „Старт в кариерата“: Младши експерт – 1 работно място.

По всички изброени програми и проекти са назначени общо 102 работници.

Жилищно настаняване

Броят на общинските жилища към 31.12.2022 г. е 20 (18 за граждани с установени жилищни нужди, 1 ведомствено и 1 резервно). През 2022 г. са подадени 4 заявления за установяване на жилищна нужда и картотекиране, от тях беше утвърден списък на 3 картотекирани лица, а едно от тях е настанено в общинско жилище. Не са прекратявани наемни отношения.

Младежки дейности

В началото на 2022 г. бе приет „Общински план за младежта“, целящ създаването на възможности за пълноценно развитие на младите хора, изграждане на активна гражданска позиция у тях и включването им в процеса на вземане на решения. Планът бе разработен на база планирани инициативи на Община Дряново, МКБППМН, отдел „Закрила на детето“, училища и читалища в общината. Някои от дейностите, които предвиждат масови събития, не се проведеха поради наложените противоепидемични мерки.

Община Дряново ежегодно дава Общинска стипендия „Архимандрит Максим Райкович“ за ученици и студенти от Дряново, с отличен успех. За учебната 2021/2022 г. носители на стипендията са Мария – Антония Станимирова Мицканова, при учениците и Аврора Вячеслав Славова – при студентите.

В почетната книга „Дарования и постижения на Дряново“ бяха вписани имената на ученици, спортисти, читалищни дейци и преподаватели, които със своя труд и извоювани награди са допринесли за издигане авторитета на нашия град. А 74 ученици от общината получиха еднократното финансово подпомагане за деца с изяви дарби от общинските училища, заели от първо до трето място в национални и международни конкурси, в сферата на науката и изкуствата, в рамките на Общинска програма за закрила на детето за 2022 г. За втора поредна година, през 2022 година бяха дадени и 11 стипендии на ученици от гимназиален курс на средните училища в Дряново, за постигнати високи резултати и издигане авторитета на общината.

На 22-ри октомври в големият салон на Културния дом НЧ "Развитие-1869" театрална формация „Сенджу“ гостува за втора поредна година в Дряново със спектакъла „Иссън Боши“ – японския Малечко Палечко.

Ученици от ПГИ "Рачо Стоянов" спечелиха специална награда в Националния конкурс „Преминал майстор през Земята“, организиран от община Дряново и Исторически музей Дряново. Връчена бе и награда за първо място в раздел литературно творчество.

Празнично шествие, концерт и церемония по изпращане на абитуриентите се проведе на 24 май в Дряново, по случай Деня на светите братя Кирил и Методий.

През 2022 г. в сградата на Икономовата къща се проведе:

- първата самостоятелна изложба с картини на Виктория и Касандра Недялковичи;
- първата самостоятелна изложба с картини на Теодора Маринова;
- Националната научна конференция "Епохи, личности, памет".

На 23 февруари, учениците от СУ „Максим Райкович“ и ПГИ „Рачо Стоянов“ казаха НЕ на тормоза в училище, след като ученици от гимназиалния курс на обучение посетиха класовете на по-малките ученици с информация за Деня на розовата фланелка и неговата символика. За отбелязването на този ден бе проведено мероприятие под надслов "Можем да бъдем по-добри" , за подготовката на което сърцата се постараха клубовете по интереси по проект "Професионалното образование - традиции и нови възможности". Инициативите в двете училища се проведеха със съдействието на Местната комисия за борба с противообществени прояви на малолетни и непълнолетни.

На 21-ти май в град Сероцк бе подписано официално споразумение за побратимяване между Община Дряново и Община Сероцк. Създаването за партньорски взаимоотношения между двете общини има за цел да улесни обмяната на идеи и споделяне на практически опит в областта на образованието, туризма, културата, спорта и местното самоуправление. През септември 2022 г. след официална покана от Община Сероцк, талантливите дряновски футболисти взеха участие на турнира на побратимените градове в Сероцк, Полша. Отборът на "Локомотив" Дряново се класира на трето място и взе купа, с което дадоха достойно начало на бъдещи международни отношения и проекти.

Инициативата "Коледен дар", при която Община Дряново и местният бизнес даряват средства за деца в неравностойно положение, отбеляза рекорден брой дарители, сред които дряновски фирми и граждани. С подкрепата на бизнеса и гражданите, бяха раздадени 45 пакета с парични суми и подаръци на деца и ученици, лишени от родителска грижа.

В рамките на Европейската седмица на спорта се проведе богата програма спортни събития, в които се включиха 216 души от различни възрасти: Състезание по спортно ориентиране, Състезание по лека атлетика, Пешеходен преход по "Скалската екопътека", Открита демонстративна тренировка по футбол. Събитията бяха част от инициативата на "Нестле България" под мотото "Нестле за Живей Активно! Активни Ден и Нощ!" с цел повишаване на здравословния начин на живот. В партньорство с Община Дряново бяха НСОРБ, Министерство на младежта и спорта, както и местните спортните клубове.

Общинска програма за закрила на детето

Общинската програма за закрила на детето за 2022 г. е съобразена с потребностите на децата и семействата, живущи на територията на община Дряново и цели:

- Създаване на условия за социално включване на децата
- Осигуряване на равен достъп до качествена предучилищна подготовка и училищно образование на всички деца
- Повишаване на здравната култура на децата и създаване на възможност за изява и поощряване на децата с изяви дарби

В нейното изготвяне и изпълнение активно участваха Община Дряново, Дирекция "Социално подпомагане" (Отдел "Закрила на детето" - Севлиево), МКБППМН, РУ на МВР - Дряново, РУО - Габрово, РЗИ - Габрово, училищни ръководства и доставчиците на социални услуги за деца на територията на общината.

През 2022 г. детските градини и училищата в Дряново осигуриха подкрепяща среда за включване на деца със специални образователни потребности в образователния процес.

Един от основните приоритети в Програмата за закрила на детето за 2022 г. бе осъществяване на специална закрила на деца с изяви дарби. С решение на Експертно-консултативната комисия към Общината беше осигурено еднократно финансово поощрение на ученици с изяви дарби, в размер на 4480 лв., съгласно Правилника за стимулиране на деца с изяви дарби в община Дряново. 74 ученика.

Във връзка с изпълнението на подписаното Споразумение за сътрудничество и координиране на работата на териториалните структури на органите за закрила на детето при случаи на деца, жертви на насилие или риск от насилие при кризисна интервенция, са проведени 4 срещи на мултидисциплинарния екип, включващ представители на Дирекция "Социално подпомагане", Община Дряново и РУ - Дряново.

Функционирането на "Дежурните звена" на работа по горещи случаи в извънработно време, в почивни и празнични дни се координираше чрез график на дежурните служители от всяка институция.

Местна комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни

През 2022 г. в състава на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните участваха 11 души, сред педагози – членове на училищните комисии за превенция, юрист, психолог, психиатър, инспектор ДПС, служител на Отдел "Закрила на детето". В консултативния кабинет за превенция през 2022 г. работиха 4 обществени възпитатели.

За 2022 година са образувани и разгледани 6 възпитателни дела.

Най-ефективните мерки, наложени от Комисията, са поставяне под възпитателен надзор на обществен възпитател.

В изпълнение на своите социално-превантивни функции, МКБППМН реализира редица дейности и беше партньор в организирането и провеждането на мероприятия, заложи в плана за работа.

През 2022 г. бяха организирани следните мероприятия:

- Инициативи и кампании за превенция употребата на упойващи вещества алкохол, тютюневи изделия, СПИН, превенция на насилието в училище.
- Спортни инициативи
- Културни мероприятия.

Спорт

През изминалата година Община Дряново осигури 83 500 лв. от собствените си приходи за развитието на спорта, които бяха предоставени под формата на субсидия за тренировъчна дейност и за организирането на традиционни за града турнири, за подготовка на национални състезатели от Дряново и за организиране традиционното награждаване на най-добрите спортисти на Дряново.

Спортните клубове ползваха безвъзмездно наличните спортни бази.

Всички учебни заведения и ЦДГ изпълниха проекти за провеждане на физическо възпитание и спорт в извънкласни форми на обучение.

Спортните терени, в СК „Локомотив“ в град Дряново и на стадион „Републиканец“ в с. Царева ливада, посрещнаха множество спортни турнири за деца и юноши, както и срещи на северозападна футболна лига, национални и регионални състезания по лека атлетика и тенис на корт. През годината са реализирани дейности по поддръжка на терените от Община Дряново. Частични ремонтни дейности и подмяна на оборудване е направено в Спортна зала Дряново. На територията на общината развиваха дейност следните спортни клубове:

1. Спортен клуб по ориентиране "Бачо Киро-94";
2. Клуб по лека атлетика "Локомотив" - Дряново;
3. Футболен клуб "Локомотив-1927" - Дряново;
4. Тенис клуб "Кристи" - Дряново;
5. ФК „Боруна“ – Царева ливада
6. Спортен клуб на хора с увреждания "Успех - Дряново",

От м. ноември 2022 г. на територията на община Дряново е регистриран и Боксов клуб „Локомотив“.

Освен клубовете, регистрирани на територията на общината, в града е сформиран филиали на ОБК „Чардафон“ Габрово.

Всички спортни клубове участваха активно в състезанията от държавния спортен календар.

През 2022 г. Община Дряново бе организатор, партньор и домакин на редица спортни прояви:

- На 16-ти октомври в Дряново бе домакин на три състезания по лека атлетика с национален характер, в които участие взеха спортисти от цялата страна:
- 53-то издание на лекоатлетически пробег „Колю Фичето“. В него се включиха 122 души от 24 клуба в различни дистанции на пистата на стадион „Локомотив“.
- Проведен бе последният старт от веригата „Рън България“ за 2022 - „Дряново рън“ и финал на състезанията от осмия сезон от веригата „А1 атлетика за младежи“. Всички участници бяха наградени от световната шампионка по скок дължина за девойки под 20 години Пламена Миткова, балканската шампионка на маратон Маринела Нинева и заместник-кметовете на Община Дряново Ангел Ангелов и Николай Карагъзов.
- На 10-ти септември пред Спортната зала в град Дряново се проведе за първи път кръг от Държавното първенство по силов многобой. Зрелищната надпревара включваше 6 дисциплини, сред които теглене на камион, вдигане на кола, силова щафета и др. Първенството се проведе под наслов „Силните срещу дрогата“ и бе организирано от Българската федерация на силовите атлети, Министерството на физическото възпитание и спорта и Община Дряново.
- От 16-ти до 19-ти юни 2022 г. над 400 деца от общо 34 отбора, взеха участие в шестото издание на Детски футболен турнир – Дряново.
- В продължение на три дни на стадион „Локомотив“ се проведе второто издание „Фит фест“. Жители и гости на Дряново участваха в групови тренировки с инструктори по пилатес, табата, зумба, йога, аеробика, водна аеробика и състезание с велосипеди и тротинетки.
- Национален турнир по ориентиране - Купа „Дряново“ 2022;
- Турнир по футбол за девойки до 11 години;
- Футболно първенство – футбол 5;
- Футболно първенство – футбол 7;
- Футболно първенство – юноши младша възраст;
- Регионален турнир по тенис на корт до 10 г.;
- Регионален турнир по тенис на корт до 12 г.;
- Регионален турнир по тенис на корт до 14 г.;
- Регионален турнир по тенис на корт до 16 г.;
- Коледен детски футболен турнир;

На 19 декември, се проведе 53 награждаване на 10-те най-добри спортисти на Дряново, 3-та най-добри спортисти с увреждания и треньор на Дряново за 2022 г. Освен престижната класация, бяха връчени и 4 специални награди за принос в развитието на спорта на община Дряново. Изборът на най-добрите в спорта и треньор на годината бе направен от комисия, в която участваха представители на Общинска администрация, Общински съвет – Дряново, журналист и представители на училищата в гр. Дряново.

Туризм

Информацията за туристически ресурси в община Дряново се поддържа и актуализира, като се поддържат списъци, съответно за културно-исторически паметници, туристически маршрути, туристически атракции и туристически събития.

Информацията за всички туристически обекти, подлежащи на категоризация, на територията на община Дряново, е налична в Националния туристически регистър.

Данните за местата за настаняване и заведенията за хранене и развлечения се водят в съответствие с изискванията на Закона за туризма и системно се вписват в Националния туристически регистър.

Културният календар с мероприятия, организирани и в партньорство с Община Дряново, се подават ежегодно до Министерство на туризма и периодично в Министерство на културата.

През годината са заснети 10 кратки рекламни видеа за забележителности и събития в Дряново.

През месец август бяха монтирани девет табели до основните забележителности в град Дряново. Всеки обект е представен чрез стилизирано изображение, основна информация на български и английски език и QR код, който при сканиране отвежда към страница с повече данни.

Изработена и поставена е обновена винилова карта на града, с основните туристически и културни обекта (ул. Шипка, до църква „Св. Никола“).

Изработени и монтирани са двуезични информационни табели за туристическите обекти в град Дряново.

През годината са проведени 2 заседания на Консултативния съвет по туризъм, както и периодични срещи с отделните представители, във връзка с текущи дейности и въпроси, касаещи изпълнението на годишната програма за туризма.

Категоризираните места за настаняване в община Дряново към 31 декември 2022 г. са 54, а общият капацитет на легловата база е 1 082 места. Отразените нощувки за 2022 г. в община Дряново са 34 323, което е с близо 11 000 нощувки повече от предходната 2021 година (23 386).

Местата за настаняване и заведенията за хранене и развлечения, категоризирани на територията на община Дряново, бяха отразени в раздел в социалният профил на общината, като бяха поместени техни снимкови материали и контакти.

Всяка нова, подновена, актуализирана или отпаднала категоризация на обект бе своевременно отразена публично, както на сайта, така и в социалните мрежи. Системно бе актуализиран и Националният туристически регистър, като всички данни, подадени от Общината са акуратно отразени.

През годината 4 места за настаняване са преустановили своята дейност, а 9 нови са категоризирани.

През летния сезон на предходната година, съгласно чл. 179 от Закона за туризма и Заповед № 470/28.07.2022 г. на кмета на община Дряново, на 30.07.2022 г., членове на Комисията за извършване на контрол по спазване изискванията на ЗТ, направиха проверки на обекти за настаняване – къщи за гости, стаи за гости, хотели и семейни хотели, в различни населени места в общината.

Общо отчетени нощувки за 2022 г. по населени места:

- Дряново и Дряновски манастир – **28 098**
- Гостилица – **1161**
- Царева ливада - **457**

– Други населени места в общината – **4607**

Информация за реализиран брой нощувки по места се поддържа и от Националната единна система за туристическа информация, в която данните се подават от стопанисващите местата за настаняване, своевременно при настаняване на всеки нов турист.

През годината се реализираха редица традиционни, но и нови за общината прояви. През летния сезон, Община Дряново реализира събития, които да обогатят културния живот и туристически потенциал на нашия град.

- На 30.03.2022 г. в гр. Дряново се проведе обучителен семинар на тема „Презаселване“, организиран от „Европейски институт“, съвместно с „Асоциация на българските градове и региони“, (АБГР), по проект финансиран от ЕС. В събитието се включиха служители на Общинска администрация Дряново, социални и учебни заведения, МВР и местния бизнес.
- На 19 май в Дряново се проведе първият регионален форум на музеите и художествените галерии от област Габрово на тема „Работа с нови публикации“. В него участваха 32 представители на музеи и галерии от областта.
- На 2 септември Община Дряново участва в Общо събрание на Сдружение АОСТКИН във Велико Търново, където бе обсъден и приет Докладът за дейността на организацията, както и бюджетът за предвидените дейности през годината. В рамките на срещата бе обсъден Планът за възстановяване и устойчивост, по отношение на опазване културно-историческото наследство.
- Община Дряново взе участие в VIII работна среща между бизнеса и местната власт. Събитието се организира от Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, като платформа за устойчиво развитие. Споделената отговорност и ролята на държавата, местната власт, бизнеса и науката за изграждане на висококачествен и конкурентоспособен национален туристически продукт бе темата, около която се развиха панелните дискусии.
- За втора поредна година, по инициатива на Община Дряново са отличени местата за настаняване с най-голям брой реализирани нощувки през изминалата 2022 година – трите най-предпочитани обекта в категория „хотели“ и в категория „къщи и стаи за гости“. Класацията е изготвена въз основа на данните от Единната система за туристическа информация, в която всеки обект е длъжен своевременно да отчита реализираните нощувки.
- Община Дряново, Община Трявна и Туристическо дружество "Лудите Мечки", със съдействието на МАИР „Боженци“, организират празничен великденски туристически поход с маршрут Дряновски манастир - Боженци - Трявна на 22.04.2022 година.
- През 2022 г. бяха реализирани няколко срещи на експертно и ръководно ниво относно утвърждаване на единен туристически продукт на общините Дряново и Трявна, на която се взе решение двете общини да си партнират в сферата на туризма и културата, както и да организират общо представяне на предстоящото туристическо изложение Ваканция & Спа експо през 2023 година.
- Ръководството на Община Дряново проведе работни срещи със служители на общинските администрации на Троян, Котел и Твърдица.
- Община Дряново подписа договор за сътрудничество с полския град Сероцк. На 21 май в полския град Сероцк, по време на празнична сесия на Общинския съвет, бе подписан договор за сътрудничество между Община Дряново и Община Сероцк. В тържествена обстановка кметовете на двете общини - Трифон Панчев

и Артур Борковски, положиха своите подписи върху документа. Официални гости на събитието бяха Маргарита Ганева, извънреден и пълномощен посланик на Република България в Република Полша, и Николай Костов, съветник "Туристически въпроси". Пред сградата на Община Сероцк бе извършен ритуал по издигне на националния флаг на Република България, а в края на сесията г-жа Ганева, заедно с г-н Борковски откриха фотографска изложба от цикъла „България през очите на поляците“.

Извършени административни услуги за периода:

№	Наименование на услугата	предоставен и услуги
ОБА11	Административни услуги „Търговия, туризъм, транспорт“	
	Издаване на разрешение за таксиметров превоз на пътници	5
	Регистрация на пътни превозни средства с животинска тяга	0
	Категоризация на заведения за хранене и развлечения	5
	Категоризация на места за настаняване	14
	Вписване на промени в обстоятелствата за категоризирани места за настаняване и издаване на удостоверение	2
	Вписване на промени в обстоятелствата за категоризирани заведения за хранене и развлечения и издаване на удостоверение	1
	Издаване на удостоверение за категория на туристически обект - дубликат	0
ОБА12	Административни услуги „Транспорт“	
	Издаване на карта за безплатно паркиране на МПС, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения при паркиране	128

Проекти:

- През 2022 г. са изпълнени и отчетени следните проекти на Община Дряново:

1. „Център за социална рехабилитация и интеграция за лица с психични разстройства и умствена изостаналост“, по ОПРЧР 2014 – 2020, процедура „Социално включване на лицата с психични разстройства и с интелектуални затруднения“, на стойност 833 001,42 лева с ДДС.

2. „Ремонт фасади, вътрешен ремонт и вертикална планировка на съществуваща административна сграда“, находяща се на ул. „Никола Мушанов“

№3, 5370 гр. Дряново, област Габрово по Проект „Красива България“ за 2022 г. съгласно Споразумение №РД – 17 – 46 от 04.03.2022 г., на стойност 363 912,87 лева с ДДС.

Националната кампания „ Чиста Околна Среда - 2022 г.“ на тема: „ Обичам природата и аз участвам “ на МОСВ и ПУДООС.

3. **„Озеленяване и изграждане на кът за отдих на ул. Рачо Стоянов №56 “** на стойност 14 979,66 лева с ДДС.

4. **„Заедно сред природата в село Маноя“** на стойност 14 940,62 лева с ДДС.

5. **„Озеленяване и изграждане на кът за отдих на ул. Шипка № 71“** на стойност 14 977,71 лева с ДДС.

▪ **През 2022 г. Община Дряново е кандидатствала и са подписани договори за реализацията на следните проектни предложения:**

1. Проект №BG06RDNP001-19.561-0002 **„Реконструкция на улици в град Дряново“** по процедура BG06RDNP001-19.561 МИГ Дряново – Трявна, Мярка 7.2. **„Подкрепа за инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“**

- Обект 1: Реконструкция на ул. “Сава Йотов” в гр. Дряново;
- Обект 2: Реконструкция на ул. “Христо Ботев” в гр. Дряново
- Обект 3: Реконструкция на ул. “Матей Преображенски” в гр. Дряново

Сключен административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с Държавен фонд „Земеделие“ и МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на балкана“ през 2023 г.

2. **„Рехабилитация на екопътека и адаптация на археологически обект римска крепост Дискодуратера“**, по ПРСР 2014 – 2020, процедура МИГ “Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана” - Мярка 7.5. **„Инвестиции в публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“**, на стойност 68 600,40 лева.

Сключен административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с Държавен фонд „Земеделие“ и МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на балкана“ през 2023 г.

3. **Укрепване на капацитета на Община Дряново за провеждане на устойчиви социални политики на местно ниво**, по Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027, процедура Укрепване на общинския капацитет, на стойност 137 705,00 лева с ДДС.

Сключен административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ през 2023 г.

▪ **През 2022 г. в Община Дряново продължи реализирането на следните проекти:**

1. **„Приготвяне и доставяне на топъл обяд за потребителите на територията на Община Дряново“** по Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027, Процедура BG05SFPR003-1.001 – „Топъл обяд“ – обявена обществена поръчка декември месец 2022 г. и сключен договор с Изпълнител за предоставяне на доставката до 30.09.2025 г., на стойност 150 528,00 лева с ДДС.

2. **„Нова дългосрочна грижа за възрастните и хората с увреждания - предоставяне на новите услуги - център за грижа за лица с психични разстройства - град Дряново“** по ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020,

Приоритетна ос: „Намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване“, Наименование на процедурата: „Нова дългосрочна грижа за възрастните и хората с увреждания – Етап 2 – Предоставяне на новите услуги“, Код на процедура: BG05M9OP001-2.090, на стойност 2 162 000 с ДДС.

3. Подкрепа за преодоляването на последиците от кризата, предизвикана от пандемията от COVID-19, и подготовка за екологично, цифрово и устойчиво възстановяване на икономиката, по ОП РЧР 2014 – 2020, процедура Патронажна грижа+, на стойност 529 968,55 лева с ДДС.

4. Патронажна грижа+ в община Дряново, по ОПРЧР 2014 – 2020, процедура Патронажна грижа+, на стойност 529 968,55 лева с ДДС.

▪ **Проекти, с които общината е кандидатствала и са в процес на сключване на административен договор:**

1. „Реконструкция и/или рехабилитация на общински пътища в Община Дряново“ по подмярка "№BG06RDNP001-7.019 – ПЪТИЩА „Строителство, реконструкция и/или рехабилитация на съществуващи общински пътища и съоръженията и принадлежностите към тях“ по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ от Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020 г., за следните обекти и подобекти:

- Обект: „Рехабилитация и/или реконструкция на участък от общински път GAB 2127“, с дължина 887,00 м', с начало от п.к. с второстепенна улица в град Дряново с идентификатор 23947.501.9597 в посока кв. Марча
- Подобект 2: „Реконструкция на участъци от общински път GAB 2128 и общински път GAB3129“ с обща дължина 1 211,30 м':
 - Участък 1: „Реконструкция на участък от общински път GAB 2128“ - от РП III-4041 до п.к. с общински път GAB3129
 - Участък 2: „Реконструкция на участък от общински път GAB 3129“ - от п.к. с общински път GAB2128 до нач. населено място с. Ритя
- Подобект 3: „Реконструкция на общински път GAB 3130 - / III-303, Дряново - Керека / - Балванците“ с дължина: 1497,85 м'

Предстои сключване на административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с Държавен фонд Земеделие.

2. „Подмяна спортна настилка на баскетболно игрище на спортен комплекс „Локомотив“ гр. Дряново“, по Мярка 7.2. „Подкрепа за инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“, по ПРСР 2014-2020, процедура BG06RDNP001-19.561 „МИГ Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана“.

Предстои сключване на административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.

3. „Повишаване качеството на туристическото обслужване в община Дряново“ по подмярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“ от Стратегията за ВОМР на МИГ „Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана“, финансирана по Програма за развитие на селските райони за периода 2014 -2020г.

Предстои сключване на административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.

4. **„Придобиване на мобилна сцена за обогатяване на събитийния календар на община Дряново“** по подмярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“ от Стратегията за ВОМР на МИГ „Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана“, финансирана по Програма за развитие на селските райони за периода 2014 -2020г.

Предстои сключване на административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.

5. **„Ремонт, обзавеждане и оборудване на Туристически информационен център в гр. Дряново“** по подмярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“ от Стратегията за ВОМР на МИГ „Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана“, финансирана по Програма за развитие на селските райони за периода 2014 -2020г.

Предстои сключване на административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ

6. **„Рехабилитация на екопътека и адаптация на археологически обект римска крепост Дискодуратера“**, по ПРСР 2014 – 2020, процедура МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ - Мярка 7.5. „Инвестиции в публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“, на стойност 68 600,40 лева.

Предстои сключване на административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ